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1. ÚVODNÉ SLOVO PRIMÁTORA MESTA 

Rok 2018 bol pre mesto Brezno opäť rokom rozvojových projektov a 
dobrého hospodárenia v prospech našich obyvateľov. Potvrdili to aj 
viaceré hodnotenia nášho mesta nezávislými inštitúciami, ktoré naše 
mesto zaradili medzi najlepšie hospodáriace mestá v rámci Slovenska 
(INEKO 2018 – 22. miesto zo 140 ).  
Dôležitou informáciou pre našich občanov je, že postupne znižujeme 
dlhy. Napriek tomu, že stále splácame hokejový štadión, Arénu, za 
posledné štyri roky sme nezobrali ani jeden ďalší úver. Okrem 
spomínaného sme ušetrili množstvo finančných prostriedkov, čo nám 
teraz umožňuje realizovať viaceré veľké investičné akcie. Prebytok 
nášho rozpočtu a teda ušetrené zdroje predstavujú sumu 667 360,60 Eur. 
 
V roku 2018 sme zrealizovali viaceré investície. Množstvo prostriedkov sme  investovali do 
budovania a rekonštrukcii mestskej infraštruktúry. Obnovili sme viac ako 30 km miestnych 
komunikácií, vybudovali nové parkovacie miesta a taktiež sme dali prostriedky na 
kontajnerové stojiská.  
Ponúkam Vám stručný prehľad toho čo sa urobilo: 
V roku 2018 sme sa už v rámci hospodárenia museli vysporiadať s mnohými zmenami. 
V priebehu roka sa nám novozavedenou legislatívou podstatne zvýšili náklady na zimnú 
údržbu chodníkov, na mzdy vo verejnej správe a pri výkone originálnych kompetencii. Príjmy 
z podielových daní sa nám v roku 2018 zvýšili o 691 289,87 Eur oproti roku 2017. Rozdiel 
medzi príjmami z navýšenia daní a výdavkami z novej legislatívy sa nám podarilo nahradiť 
výborným hospodárením Lesov mesta Brezno s.r.o.. Lesy mesta Brezno zvýšili zisk a výnos z 1 
m3 dreva. V predchádzajúcich rokoch dosahovali priemerné speňaženie cca 54-56 eur/m3 

(výnos za m3 drevnej hmoty). V roku 2018 sa spoločnosti podarilo dosiahnuť priemerné 
speňaženie na úrovni 60,32 €/m3. Nárast priemerného speňaženia, vyšší objem ťažby 
kalamitnej hmoty a optimalizácia procesov umožnili zvýšenie obratu spoločnosti 
a zabezpečili odvod nájomného do rozpočtu mesta za rok 2018 vo výške 2 050 000 €. Táto 
suma nám pomohla zrealizovať všetky investície bez potreby hľadania zdrojov napríklad 
v bankovom sektore.  
Dotknem sa aj nasledujúceho obdobia. Čakajú nás ťažké časy. Neúmerne navýšenie miezd vo 
verejnej správe a povinnosti vyplývajúce z novoprijatých zákonov donútia naše a aj iné mestá 
intenzívne premýšľať o tom ako ďalej. Posledné roky sme si zvykli na vyšší štandard služieb 
v podobe obnovy komunikácií a chodníkov, výstavbe kontajnerových stojísk, parkovacích 
miest či kosenia päť a viackrát v roku vo väčšine častí mesta. Snažili sme sa vyhovieť 
podstatnej väčšine požiadaviek našich obyvateľov v oblasti športu a kultúry a aj v sociálnych 
veciach. Pustili sme sa do množstva investícií a dokázali sme ešte aj ušetriť sumu v celkovej 
výške 1 119 667,59 Eur.  
Vždy sme sa prikrývali takou perinou na akú sme mali. Svedčia o tom posledné roky kedy 
sme neboli odkázaní na žiadny komerčný úver. Ak však v budúcom období ako sa hovorí, 
nechceme len kúriť a svietiť, musíme urobiť množstvo ďalších opatrení aby sme naplnili 
volebný program a splnili predstavy väčšiny našich obyvateľov.  



              Výročná správa mesta Brezno za rok 2018 

 

 5 

S mnohými opatreniami na zlepšenie resp. ušetrenie finančných prostriedkov v budúcom 
období sme už začali. Považujem za nevyhnutné, aby sme mohli ďalej zveľaďovať naše mesto 
a splniť to, čo žiadajú naši obyvatelia. Začali sme najmenej populárnymi opatreniami a to 
znížením stavov zamestnancov na technických službách (odchodom do dôchodku), na 
mestskom úrade a aj na mestskej polícií, ktorej sa tieto opatrenia dotkli najviac. Toto 
rozhodnutie bolo pre nás ťažké, avšak v čase keď sme o ňom rozhodovali sme ho považovali, 
vzhľadom na fungovanie mestských polícií v iných mestách, za správne. Pre porovnanie 
Detva s 15 tis obyvateľmi a pomerným počtom Rómov ako naše mesto (častý argument) má 
šiestich mestských policajtov. S prácou mestskej polície bola verejnosť spokojná len 
čiastočne a ročné výdavky na jej fungovanie presiahli po zavedení nových príplatkov sumu 
500 tis Eur. My sme znížili stav z 20 policajtov na 10 mestských policajtov, čo sa stretlo s 
pozitívnym, ale aj negatívnym ohlasom. Do uvedeného však vstúpila aj ďalšia skutočnosť, 
ktorou sú stavy policajtov na štátnej polícií. To nás opäť prinútilo nájsť riešenie tak, aby sme 
na jednej strane nezaťažovali mestský rozpočet a na druhej strane mali mestskou políciou 
pokryté služby tak ako v minulosti. Preto som prišiel s riešením úpravy stavu mestských 
policajtov na 14 príslušníkov od 1.12.2019. Vybavenie novými technickými prostriedkami vo 
vozidle nám zabezpečí a umožní dvojčlenné hliadky a nepretržitú prevádzku mestskej polície 
na čísle 159. Aj na tomto modeli stále šetríme zdroje.  
V ďalšom období budú pre nás napriek ťažším časom opäť prioritou cesty, chodníky, 
parkoviská, kontajnerové stojiská a zeleň. Chceme, aby mesto bolo čisté a bol v ňom 
poriadok. V tomto sa však budem snažiť zapájať aj obyvateľov. Veľakrát záleží práve na nás 
všetkých ako bude naše mesto vyzerať a fungovať.  
V súčasnosti má naše mesto rozpracované veľa nových projektov pre našich obyvateľov ako 
napríklad domov pre seniorov, obnovu dvoch materských škôl, športový areál, štyri nové 
parky na ul. 9. Mája, ŠLN, Malinovského a Margitin park, cyklotrasu Brezno – Valaská 
a najvyššiu vyhliadkovú vežu na Slovensku na Horných Lazoch. V súčasnosti máme 
rozpracovaných viac ako 100 projektov. Mnohé z nich musíme pripravovať v predstihu na 
avizované výzvy z eurofondov.  
Vzhľadom na ďalší demografický vývoj obyvateľstva je snahou mesta vytvoriť čo najlepšie 
podmienky pre  mladé rodiny a to nielen obnovenými školami, materskými školami, 
športoviskami, ale predovšetkým možnosťami bývania a práce. Projekcia minimálne 100 
nových bytov na sídlisku Mazorníkovo a ďalšia plánovaná projekcia v areáli súčasných 
technických služieb môže zabezpečiť bývanie pre mnohých mladých ľudí. Pre technické 
služby sme kúpili väčší areál, bývalú pekáreň na Mazorníkove, kde sme už spracovali projekt 
pre ich nové sídlo. Okrem zabezpečenia bývania, snahou mesta je aj vytvoriť nové pracovné 
miesta.  
Mesto predalo celý malý priemyselný park dvom domácim firmám, kde by malo v priebehu 
štyroch rokov pribudnúť množstvo pracovných miest v oblasti napr. papierenskej výroby. 
Veľa si v budúcnosti sľubujeme aj od rozvoja cestovného ruchu. Práve to je dôvod prečo sme 
začali projektovať množstvo cyklotrás a budujeme viaceré zaujímavé atrakcie na jeho rozvoj. 
Verím, že spoluprácou so školami a organizáciami cestovného ruchu, umožníme vytvorenie 
nových pracovných príležitostí. 
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Verím, že ak sa bude naše mesto aj naďalej takto rozvíjať a bude ešte krajšie, poskytne 
obyvateľom všetkým vekových kategórií množstvo dobrých služieb, možnosti na bývanie 
a prácu. Našou snahou je urobiť pre to maximum.  
 
 
S úctou 

 
 

JUDr. Tomáš Abel, PhD. – primátor Mesta Brezno 
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22..  IIDDEENNTTIIFFIIKKAAČČNNÉÉ  ÚÚDDAAJJEE  MMEESSTTAA  

Názov  Mesto Brezno 

Sídlo Námestie gen. M.R. Štefánika 1, 977 01  Brezno 

IČO 00 313 319 

DIČ 2020398391 

Hlavná činnosť  Všeobecná verejná správa 

 

Štatutárny orgán JUDr. Tomáš Abel, PhD.  

Priemerný počet zamestnancov 195 

Počet riadiacich zamestnancov     7 

  

33..  OORRGGAANNIIZZAAČČNNÁÁ  ŠŠTTRRUUKKTTÚÚRRAA  MMEESSTTAA  AA  IIDDEENNTTIIFFIIKKÁÁCCIIAA  

                    VVEEDDÚÚCCIICCHH  PPRREEDDSSTTAAVVIITTEEĽĽOOVV  
 

Primátor mesta JUDr. Tomáš Abel, PhD.  

Zástupca primátora mesta Ing. arch. Ján Králik 
PhDr. Petra Dzurmanová – do 03.12.2018 
Mgr. Martin Juhaniak – od 04.12.2018 

Prednosta Mestského úradu Mgr. Martin Juhaniak – do 03.12.2018 
Mgr. Zuzana Ďurišová – od 04.12.2018 

Hlavný kontrolór mesta Ing. Ingrid Konečná Veverková 
 

Mestské zastupiteľstvo 
Od 04.12.2018 

VOLEBNÝ OBVOD č.1 : Mgr. Pavel Ambros, Ing. 
Miroslav Baran, Mgr. Andrej Barančok, Ing. Milan 
Hašan, Mgr. Martin Juhaniak, Ing. arch. Ján Králik, 
Ing. arch.Pavol Kupec, Július Obernauer 
VOLEBNÝ OBVOD č.2 : PhDr. Petra Dzurmanová, 
MUDr. Stefan Arin Ianecsko,  Ján Maruškin, Milan 
Palovčík, Ing. Vladimír Strmeň, Bc. Ľubica 
Štugnerová, MA. 
VOLEBNÝ OBVOD č.3 : Ing. Miroslav Fašang, Ing. 
Martin Ridzoň, PhD., Róbert Schmidt, Mgr. Eva 
Skačanová ,Mgr. Daniel Struhár, Jozef Tokár 
VOLEBNÝ OBVOD č.4 : Martin Marcinek 

 

Mestské zastupiteľstvo 
Do 03.12.2018 

VOLEBNÝ OBVOD č.1 : Bc. Andrej Barančok, MUDr. 
Eva Wolframová, Ing. arch. Ján Králik, Ing. Milan 
Hašan, Ing. Vladimír Kavačkaj, Mgr. Ján Račák, Ing. 
Jaroslav Demian, Ing. Milan Kováčik 
 VOLEBNÝ OBVOD č.2 : PhDr. Petra Dzurmanová, 
Milan Palovčík, Ján Maruškin, Iveta Ledňová, 
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 Ing. Milan Macuľa 
VOLEBNÝ OBVOD č.3 : Mgr. Daniel Struhár, Mgr. 
Eva Skačanová, Jozef Tokár, Ing. Vladimír Strmeň, 
Ing. Miroslav Fašang, Ing. Martin Ridzoň, PhD. 
VOLEBNÝ OBVOD č.4 : Ing. Mária Majerčíková 

 

Komisie 1. komisia finančná,  
2. komisia pre rozvoj mesta a mestskej infraštruktúry,  
3. komisia pre šport,  
4. komisia pre kultúru,  
5. komisia pre sociálne veci,  
6. komisia pre verejný poriadok,   
7. komisia pre ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných  
    funkcionárov 

 

Mestský úrad v Brezne tvoria organizačné útvary, ktorými sú odbory. Odbory sú riadené 
vedúcim odboru. Jednotlivé organizačné útvary medzi sebou úzko spolupracujú pri plnení 
úloh, ktoré pre nich vyplývajú z platnej právnej úpravy a obsahovej náplne činnosti 
jednotlivých organizačných útvarov. 
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44..  OORRGGAANNIIZZÁÁCCIIEE  KKOONNSSOOLLIIDDOOVVAANNÉÉHHOO  CCEELLKKUU  
 
Mesto je materskou účtovnou jednotkou konsolidovaného celku. Súčasťou konsolidovaného 
celku sú rozpočtové organizácie a príspevková organizácia zriadené mestom Brezno. Ďalej do 
konsolidovaného celku sú zaradené obchodné spoločnosti, ktoré boli založené mestom 
Brezno, ako aj obchodné spoločnosti, v ktorých má mesto viac ako 20 %-ný  podiel na 
vlastnom imaní. 
 

4.1. Rozpočtové organizácie  
 

Rozpočtové organizácie sú samostatnými právnickými osobami mesta Brezno, ktoré sú 
svojimi príjmami a výdavkami zapojené na rozpočet mesta. Hospodária samostatne podľa 
schváleného rozpočtu s prostriedkami, ktoré im určí mesto ako zriaďovateľ, vrátane 
mimorozpočtových zdrojov. 
 
Základná škola poskytuje žiakom základné poznatky, zručnosti a schopnosti v oblasti 
jazykovej, prírodovednej, spoločenskovednej, umeleckej, športovej, zdravotnej, dopravnej 
ako aj ďalšie poznatky a zručnosti potrebné na ich orientáciu v živote a v spoločnosti a na ich 
ďalšiu výchovu a vzdelávanie. Výchovu a vzdelávanie v uvedených oblastiach poskytuje 
prostredníctvom školského vzdelávacieho programu, ktorý je výchovnou a vzdelávacou 
stratégiou školy spracovanou na konkrétne potreby žiakov a podmienky školy.      
Materská škola zabezpečuje osobnostný rast detí v oblasti sociálno-emocionálnej, telesnej, 
morálnej a estetickej, rozvíja schopnosti a zručnosti detí, čím utvára predpoklady na ich 
ďalšie vzdelávanie. Pripravuje deti na život v spoločnosti v súlade s ich individuálnymi 
a vekovými osobnosťami. 
Školská jedáleň  zabezpečuje prípravu, výdaj a konzumáciu jedál a nápojov pre stravníkov. 
Výdajná školská jedáleň zabezpečuje výdaj a konzumáciu jedál a nápojov pre stravníkov. 
Základná umelecká škola poskytuje základy vzdelania v individuálnych a skupinových 
umeleckých odboroch, zároveň pripravuje žiakov na štúdium v učebných a študijných 
odboroch na stredných školách umeleckého zamerania a na konzervatóriu, odborne ich 
pripravuje aj na štúdium na vysokých školách s umeleckým zameraním. 
Centrum voľného času zabezpečuje výchovno-vzdelávaciu, záujmovú a rekreačnú činnosť 
detí, mládeže a ich rodičov. Ide o činnosť zameranú predovšetkým na rozvíjanie 
a zdokonaľovanie tvorivých schopností a zručností v čase mimo vyučovania, vo voľnom čase. 
 

4.1.1. Základná škola s materskou školou Pionierska 2, Brezno 
Súčasťou školy je Materská škola, B. Nemcovej č. 17; Materská škola Hradby č. 9; Školský 
klub detí, Pionierska č. 2; Školská jedáleň, Pionierska č. 2; Výdajná školská jedáleň, B. 
Nemcovej č. 17; Výdajná školská jedáleň, Hradby č. 9. 
 

Názov  Základná škola s materskou školou Pionierska 2 
Brezno 

Sídlo Pionierska č. 2, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 2002 

Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 37828533 
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DIČ 2021610602 

Hlavná činnosť  Plnenie výchovno-vzdelávacej činnosti na území 
mesta Brezna 

 

Štatutárny orgán Mgr. Beáta Prečuchová, riaditeľka školy 

Priemerný počet zamestnancov 115 

Počet riadiacich zamestnancov      8 
 

Hodnota majetku 1 836 539,79 EUR 

Výška vlastného imania    - 14 078,93 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

        4 743,42 EUR  

 

 
4.1.2. Základná škola s materskou školou Karola Rapoša, Pionierska 4, Brezno 
Súčasťou školy je Materská škola, Nálepkova 50; Materská škola, ul. Dr. Clementisa č. 3; 
Školský klub detí, Pionierska č. 4; Školská jedáleň, Pionierska č. 4; Výdajná školská jedáleň, ul. 
Dr. Clementisa č. 3; Výdajná školská jedáleň, Nálepkova 50. 
 

Názov  Základná škola s materskou školou Karola Rapoša, 
Pionierska 4, Brezno 

Sídlo Pionierska č. 4, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 09. 2007 

Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 45016089 

DIČ 2022436383 

Hlavná činnosť  Základné vzdelanie 

 

Štatutárny orgán PaedDr. Danka Katonová, riaditeľka školy 

Priemerný počet zamestnancov 105 

Počet riadiacich zamestnancov     6 
 

Hodnota majetku 1 087 528,08 EUR 

Výška vlastného imania      - 11 543,82 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

       - 4 817,17 EUR 

 
 

4.1.3. Základná škola s materskou školou MPČĽ 35, Brezno  
Súčasťou školy je Materská škola, MPČĽ 35;  Školský klub detí, MPČĽ 35; Školská jedáleň, 
MPČĽ 35. 
 

Názov  Základná škola s materskou školou MPČĽ 35, Brezno 

Sídlo MPČĽ č. 35, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 2002 



              Výročná správa mesta Brezno za rok 2018 

 

 12 

Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 37828452 

DIČ 2021608996 

Hlavná činnosť  Základné vzdelanie 

 

Štatutárny orgán Mgr. Peter Macko, riaditeľ školy 

Priemerný počet zamestnancov 59 

Počet riadiacich zamestnancov   5 
 

Hodnota majetku 1 138 614,97 EUR 

Výška vlastného imania      - 3 287,67 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

     - 1 646,58 EUR 

 

 

4.1.4. Základná umelecká škola Krčulova č. 21, Brezno  
ZUŠ v Brezne poskytuje vzdelávanie pre žiakov predškolského, školského veku a v štúdiu pre 
dospelých v štyroch odboroch: v hudobnom, výtvarnom, literárno-dramatickom 
a tanečnom; v hudobnom odbore v hre na klávesových, strunových, dychových, 
bicích nástrojoch a v hlasovej výchove /spev/. Vyučovanie prvého stupňa sa člení na prvú 
časť - primárne umelecké vzdelávanie a druhú časť - nižšie sekundárne umelecké 
vzdelávanie, pričom každý druh štúdia trvá štyri roky. 
 

Názov  Základná umelecká škola  

Sídlo Krčulova č. 21, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 2002 

Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 37828398 

DIČ 2021622119 

Hlavná činnosť  Umelecké vzdelávanie 

 

Štatutárny orgán PaedDr. Gabriela Pravotiaková, PhD., riaditeľka 
školy 

Priemerný počet zamestnancov 30 

Počet riadiacich zamestnancov   2 
 

Hodnota majetku 230 816,38 EUR 

Výška vlastného imania   - 3 208,51 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

  - 3 140,84 EUR 

 

 

4.1.5. Centrum voľného času Školská 7, Brezno 
Centrum voľného času zabezpečuje pravidelnú činnosť prostredníctvom záujmových útvarov, 
príležitostnú činnosť, ktorá prebieha jednorazovo alebo opakujúcimi sa podujatiami formou 
predmetových olympiád, súťaží, výletov, besied, exkurzií, spoločenských a športových 
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podujatí. Táto činnosť sa uskutočňuje v priebehu celého roka počas pracovných dní a tiež 
v dňoch pracovného voľna. Prázdninová činnosť sa uskutočňuje v stálych, putovných, 
prímestských a zahraničných táboroch. 
 

Názov  Centrum voľného času Školská 7, Brezno 

Sídlo Školská č. 7, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 2007 

Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 42009758 

DIČ 202229345 

Hlavná činnosť  Voľno časové aktivity 

 

Štatutárny orgán Mgr. Ingrid Vičanová, riaditeľka 

Priemerný počet zamestnancov 5 

Počet riadiacich zamestnancov 1 
 

Hodnota majetku 24 410,12 EUR 

Výška vlastného imania   -  625,64 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

  - 141 ,01 EUR 

 

 
4.2. Príspevková  organizácia 
 

Príspevkové organizácie sú samostatnými právnickými osobami mesta Brezno, ktorých 
menej ako 50 % výrobných nákladov je pokrytých tržbami a ktoré sú na rozpočet mesta 
zapojené príspevkom. Platia pre nich finančné vzťahy určené mestom v rámci jeho rozpočtu. 

 
4.2.1. Technické služby Brezno 
Predmetom hlavnej činnosti sú verejnoprospešné služby : 

- nakladanie s komunálnym odpadom v zmysle zákona o odpadoch 
- udržiavanie čistoty v meste 
- správa a údržba verejnej zelene 
- správa a údržba verejného osvetlenia 
- správa a údržba mestských verejných WC 
- správa a údržba trhovísk 
- správa a údržba kanalizačných cestných vpustí 
- správa a údržba miestnych komunikácií vrátane miest určených na zastavenie a státie 
- správa a údržba verejných priestranstiev, ako aj verejných priestranstiev vyčlenených 

na státie a parkovanie s výnimkou tých, o ktoré sú povinní sa starať držitelia 
parkovacích preukazov vydaných mestom 

- správa pomníkov a pamätníkov 
- správa mestských cintorínov vrátane kopania hrobov pre uloženie rakvy so zosnulým 

vrátane následného zasypania, prvotné úpravy, odvoz prebytočnej zeminy, 
prevádzkovanie domu smútku 
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- správa a údržba vodných tokov a to Breznianskeho potoka (Kuľbová), potoka Banisko, 
potoka Besná 

- oprava a údržba budov vo vlastníctve mesta 
- oprava a údržba nebytových priestorov vo vlastníctve mesta 
- oprava a údržba obytných domov vo vlastníctve mesta 
- oprava a údržba bytov vo vlastníctve mesta 
- spravuje zverené športové objekty a zariadenia, zabezpečuje ich prevádzku, údržbu 

a opravy 
- technicky zabezpečuje predplaveckú prípravu pre materské školy a plavecké kurzy 

pre základné a stredné školy 
- zabezpečuje prevádzku Zimného štadióna, Futbalového štadióna na ul. ŠLN 34,  

Ľadovej plochy na ul. ŠLN č. 34 v Brezne, ARÉNY BREZNO na ul. ŠLN č. 34 v Brezne, 
Futbalového štadióna na ul. Fraňa Kráľa č. 1 v Brezne, Futbalového ihriska na ul. 
Brezenská, Ihriska minigolfu na Nábreží Dukelských hrdinov, Plavárne na 
Mládežníckej ul. 4, Viacúčelového športového ihriska s umelou trávou pri Zimnom 
štadióne na ul. ŠLN č. 34 v Brezne a ďalších objektov zverených do správy MŠK Brezno 

- na základe spracovaného plánu vykonáva každý rok údržbu a opravu zverených 
športových objektov a zariadení. Plánuje, pripravuje a realizuje investičné akcie 
menšieho rozsahu po schválení zriaďovateľom 

- v spolupráci so športovými klubmi (oddielmi) vytvára podmienky pre získanie 
finančných prostriedkov zo strany Olympijského výboru, športových zväzov, rôznych 
fondov a nadácií 

- organizuje profesionálne a amatérske programy a vyvíja iné aktivity v oblasti 
spoločenského života po technickej stránke 

- zabezpečuje premietanie filmov rôzneho žánru podľa dopytu a ponuky po technickej 
stránke 

- technicky zabezpečuje mestské kultúrne slávnosti, podieľa sa na organizačnej 
príprave a realizácii slávnostných podujatí pri príležitosti štátnych sviatkov, 
významných kultúrno-historických výročí 

 
Predmetom podnikateľskej činnosti sú : 

- mechanické čistenie uličných vpustí 
- upratovacie práce 
- demolácia a zemné práce bez používania trhavín 
- umývanie motorových vozidiel 
- oprava motorových vozidiel a strojov 
- betonárske práce (úprava ciest a chodníkov) 
- oprava a údržba elektrických strojov a prístrojov 
- sprostredkovanie obchodu a služieb 
- maloobchod 
- veľkoobchod 
- údržba parkov 
- cestná nákladná doprava 
- neverejná cestná osobná hromadná nepravidelná doprava 
- prevádzkovanie zvláštnych a špeciálnych vozidiel 
- zemné práce s mechanizmami 
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- podnikanie v oblasti nakladania s odpadmi 
- podnikanie v oblasti nakladania s nebezpečným odpadom 
- reklamné činnosti 
- prenájom nehnuteľností spojený s poskytovaním iných než základných služieb 

spojených s prenájmom 
- výsadba a predaj kvetín. 
- reklamnú a propagačnú činnosť 
- ubytovacie služby 
- prenájom nebytových priestorov 
- pohostinská činnosť 
- organizovanie kultúrnych a spoločenských podujatí 
- nájom strojov a zariadení 
- cestná osobná doprava vykonávaná vozidlami, ktorých celková obsaditeľnosť 

nepresahuje 9 osôb vrátane vodiča 
- poskytovanie služieb rýchleho občerstvenia v spojení s predajom na priamu 

konzumáciu 
- kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi (maloobchod) alebo 

iným prevádzkovateľom živností (veľkoobchod) 
- sprostredkovateľská činnosť v oblasti služieb 
- sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu 
- predaj lístkov cez Ticketportál 
- predaj lístkov na kultúrne a spoločenské aktivity 

 

Názov  Technické služby Brezno 

Sídlo Rázusova 16, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 1994 

Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 00 183 067 

DIČ 2021222984 

 

Štatutárny orgán Ing. Ivan Kamenský, riaditeľ  

Priemerný počet zamestnancov 141 

Počet riadiacich zamestnancov     4 
 

Hodnota majetku 22 996 197,72 EUR 

Výška vlastného imania      126 561,90 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

        42 874,61 EUR 

 

 

4.3. PODNIKATEĽSKÁ ČINNOSŤ MESTA 
V súvislosti s uznesením č. 80/2015 z 30.apríla 2015 Mesto Brezno vykonáva podnikateľskú 
činnosť, ktorej predmetom sú: 
- reklamná a propagačná činnosť 
- organizovanie kultúrnych a spoločenských podujatí 
- Maloobchod – kúpa a predaj tovaru na účel jeho konečného predaja spotrebiteľovi 
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- Sprostredkovanie obchodu a služieb 
- Organizovanie kurzov 

 
4.4.Obchodné spoločnosti založené mestom Brezno 
 

4.4.1. LESY MESTA BREZNO s.r.o. 
 

LESY MESTA BREZNO s.r.o. bola zriadená zápisom do obchodného registra dňa 1.1.1998 na 
základe uznesenia Mestského zastupiteľstva v Brezne č. 48/97/IV, zo dňa 30.6.1997. Je 
právnickou osobou, ktorá je nástupcom príspevkovej organizácie Lesy mesta Brezna podľa 
zákona 159/1993 Z. z. 
Mesto Brezno je jediným spoločníkom so 100 %-ným hlasovacím právom a 100 % -ným 
podielom na základnom imaní. 
Predmetom  činnosti spoločnosti sú : 

- poskytnutie služieb súvisiacich s vlastnou činnosťou za úplatu iným subjektom 
- prípravné práce pre stavbu 
- maloobchod kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi v rozsahu 

voľných živností 
- veľkoobchod kúpa tovaru na účely jeho predaja iným prevádzkovateľom živností 

v rozsahu voľných živností 
- nákup a predaj výrobkov drobnej lesnej výroby 
- poskytovanie ubytovacích služieb v rozsahu voľných činností 
- sprostredkovanie obchodu a služieb 
- prenájom nebytových priestorov 
- lesníctvo a poľnohospodárstvo, vrátane predaja nespracovaných lesných 

a poľnohospodárskych výrobkov za účelom spracovania alebo predaja 
- nákladná cestná doprava 
- činnosť odborného lesného hospodára 
- zber, spracúvanie, skladovanie, pestovanie a uvádzanie do obehu reprodukčného 

materiálu lesných drevín 
- reklamné a marketingové služby, prieskum trhu a verejnej mienky 
- poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve 
- poskytovanie služieb v lesníctve a poľovníctve 
- prenájom hnuteľných vecí 
- ubytovacie služby bez poskytovania pohostinských činností 
- dokončovacie stavebné práce pri realizácii exteriérov a interiérov 
- uskutočňovanie stavieb a ich zmien 
- počítačové služby a služby súvisiace s počítačovým spracovaním 
- opracovanie drevnej hmoty a výroba komponentov z dreva 
- nákladná cestná doprava vykonávaná vozidlami s celkovou hmotnosťou do 3,5 t 

vrátane prípojného vozidla 
- výroba a opracovanie jednoduchých výrobkov z kovu 
- činnosť podnikateľských organizačných a ekonomických poradcov 
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Názov  LESY MESTA BREZNO s.r.o. 

Sídlo Švermova 1027/7, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 1998 

Názov zakladateľa Mesto Brezno 

IČO 360 27 537 

DIČ 2020083857 

 

Hodnota majetku 2 957 725 EUR 

Výška vlastného imania    602 964 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie (po zdanení) 

   130 359 EUR 

 
Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov spoločnosti : 
 
Valné zhromaždenie : JUDr. Tomáš Abel, PhD. 
                                        primátor mesta Brezno vo výkone pôsobnosti VZ 
Dozorná rada : Ing. Vladimír Strmeň 
   Ing. Martin Ridzoň 
   Ing. Blažej Možucha 
   Milan Palovčík 
   Ing. Vladimír Grlický 
Štatutárny zástupca :  Ing. Ján Lukáč - konateľ 
 
Priemerný  prepočítaný počet zamestnancov : 35 
 

 
4.5. Neziskové organizácie založené mestom Brezno 
 

Mestské zastupiteľstvo v Brezne na svojom zasadnutí dňa 17. augusta 2015 schválilo 
uznesením č. 158/2015 založenie neziskovej organizácie „Brezno pre občanov n. o.“ Zámer 
zriadenia neziskovej organizácie vychádza z aktuálnych strategických dokumentov pre nové 
programovacie obdobie rokov 2014 až 2020, ako je Integrovaný regionálny operačný 
program, ktorý predstavuje programový dokument SR pre programové obdobie 2014-2020, 
ktorého  globálnym cieľom je prispieť k zlepšeniu kvality života a zabezpečiť udržateľné 
poskytovanie verejných služieb s dopadom na vyvážený a udržateľný územný rozvoj, 
hospodársku, územnú a sociálnu súdržnosť regiónov, miest a obcí, ale tiež zo záverov 
stretnutí prebiehajúcich v súvislosti s prípravou nového PHSR Mesta Brezno. Z integrovaného 
regionálneho operačného programu pre programové obdobie 2014-2020 vyplýva, že 
neziskové organizácie budú oprávnenými žiadateľmi o finančné zdroje takmer všetkých 
prioritných osí a to pri výške spolufinancovania od 0 do 5 %. Zriadením neziskovej 
organizácie sa tak mestu rozšíria možnosti čerpania finančných prostriedkov v záujme 
pokrytia potrieb a aktivít jej občanov. 
Hlavným cieľom neziskovej organizácie Brezno pre občanov, n. o. je poskytovať všeobecne 
prospešné služby, realizovať projekty predovšetkým s finančnou dotáciou z externých 
zdrojov. 
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V novembri 2017 nezisková organizácia podala žiadosť o dotáciu v zmysle VZN BBSK na 
realizáciu projektu „Kultúrne pamiatky – dedičstvo minulosti“. Žiadosť bola schválená. 
Cieľom projektu bola výroba a umiestnenie informačných tabúľ, ktorými budú označené 
kultúrne pamiatky v meste bronzovými tabuľkami. 
Realizácia projektu – výroba informačných tabúľ prebehla v roku 2018. Zhotovených bolo 9 
informačných tabúľ na nasledovné kultúrne pamiatky: 
1. Mestská veža – zvonica 
2. Budova Horehronského múzea (Nám. gen. M. R. Štefánika 55) - bývalá radnica 
3. Budova Horehronského múzea (Nám. gen. M. R. Štefánika 13) 
4. Synagóga 
5. Morový stĺp na námestí 
6. Evanjelický kostol 
7. Katolícky kostol 
8. Ľudová mangľovňa – technická pamiatka s mangľom (budova na ulici Rázusova 20) 
9. Pamätník gen. M. R. Štefánika 
Text na tabuliach je v slovenskom a anglickom jazyku a bude obsahovať tzv. QR kód, ktorý 
bude v sebe niesť podrobnejšie informácie o kultúrnej pamiatke v textovom móde. 
Informačné tabuľky sú zhotovené z bronzu o veľkosti A4 (rovnako ako informačné tabule, 
ktorými sú označené meštianske domy na námestí – projekt realizovaný v rokoch 2016 - 
2017). Zhotovených bolo 9 informačných tabúľ, ktoré budú umiestnené buď priamo na 
budove konkrétnej kultúrnej pamiatky alebo na kovových tyčiach – v závislosti od 
odporúčania, resp. stanoviska Krajského pamiatkového úradu Banská Bystrica tak, aby boli 
ľahko viditeľné a čitateľné. Označenie a výber pamiatok bol konzultovaný s KPÚ Banská 
Bystrica. Realizácia projektu napomôže zvýšiť povedomie verejnosti, zapojiť verejnosť do 
diania v meste a zároveň zážitkovou formou zabezpečiť vzdelávanie žiakov, celej verejnosti 
a návštevníkov mesta.  
1.decembra 2017 bola neziskovou organizáciou podaná žiadosť o dotáciu na realizáciu 
projektu„Arborétum Banisko – projekt obnovy historického ovocného arboréta“ do Nadáci 
Ekopolis, program Zelené oázy. Žiadosť bola podporená a v apríli 2018 sa začalo s realizáciou 
projektu. 
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Historický ovocný sad prístupný širokej verejnosti sa nachádza v okrajovej časti (západný 
vstup do mesta) mesta. Lokalita je medzi obyvateľmi mesta veľmi obľúbená, nachádzajú tu 
oddych všetky vekové kategórie – mamičky na materskej dovolenke, rodiny s deťmi, seniori. 
Je to miesto aktívnych aj rekreačných športovcov. Hlavným cieľom neziskovej organizácie je 
zachrániť vzácne ovocné dreviny, ktoré sú 60 – 100 rokov staré a celkovo zveľadiť ovocný 
sad. Projekt sa začal realizovať 9. apríla 2018. Odborníkmi – arboristami bolo ošetrených 
celkovo 25 stromov v priebehu apríla 2018. Do realizácie boli zapojení žiaci základných škôl, 
seniori a ostatní dobrovoľníci – obyvatelia mesta. Aktivity pokračovali priebežne do jesene 
2018. Nadácia Ekopolis tento projekt vyhodnotila ako „Top projekt programu Zelené oázy“ 
a na tlačovej konferencii v novembri 2018 dostala naša organizácia Cenu Slovnaft za najlepší 
projekt Zelené oázy 2018 a finančnú odmenu vo výške 1000 EUR.  
V novembri 2018 bola predložená žiadosť o dotáciu v zmysle VZN BBSK na realizáciu projektu 
s názvom „Čítam, teda som“. Hlavným cieľom predkladaného projektu je vzbudiť záujem 
detí o knihy a čítanie, vrátiť deti, mládež aj dospelých späť do knižníc a tým zvýšiť ich 
čitateľskú gramotnosť. Aktivity projektu majú motivačný, ale aj edukačný a výchovný 
charakter, rozvíjajú tvorivosť a kultúru detí a mládeže, majú vplyv na rozvoj a ochranu 
duchovných a kultúrnych hodnôt, ochranu životného prostredia, ochranu ľudských práv. Ide 
o projekt v spolupráci s mestskou knižnicou a je zameraný na realizáciu besied so 
spisovateľmi pre deti, mládež, ale aj dospelých, tvorivé dielne pre deti, rôzne motivačné 
súťaže a hry. Žiadosť bola podporená dotáciou vo výške 1000 EUR. 
 

Náklady na činnosť organizácie predstavovali v roku 2018 nevyhnutné poplatky na poštovné, 
vystavenie rôznych dokumentov, potvrdení a rozhodnutí v súvislosti s predkladaním žiadostí 
o dotácie a spolufinancovanie realizovaných projektov. Stručný prehľad dotácií a výdavkov: 
 

Príjmy: 
1. Dotácie spolu: 6.800,00 EUR 
    (Nadácia Ekopolis, BBSK) 
2. Dar (Nadácia Ekopolis): 1.000,00 EUR 
3. Príspevok mesta Brezna: 1.416,63 EUR 
 
Výdavky: 
1. Spolufinancovanie projektov: 1.135,03 EUR 
2. Bežná činnosť (réžia): 281,60 EUR 
 
 
Správna rada : JUDr. Tomáš Abel, PhD. – predseda 
                           PhDr. Petra Dzurmanová – člen 
                           Ing. Miroslav Fašang – člen 
                           Ing. Martin Ridzoň – člen 
                            Bc. Andrej Barančok – člen 
 
Dozorná rada : Mgr. Daniel Struhár 
                            Ing. Jaroslav Demian 
                            Ján Maruškin 
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4.6. Pridružené obchodné spoločnosti  
 

4.6.1. Veolia Energia Brezno, a.s.  
Spoločnosť Veolia Energia Slovensko a.s. (predtým Dalkia a.s.) so sídlom v Bratislave, ktorá 
vlastní 75 % základného imania (akcií) a Mesta Brezna, ktoré vlastní 25 % akcií. 
  
Hlavnými činnosťami Spoločnosti sú : 

• Výroba, distribúcia a predaj tepla a teplej úžitkovej vody 

• prevádzka tepelno-technických zariadení (kotolní, tepelných rozvodov 
a výmenníkových staníc) 

 
 
 
Identifikačné údaje: 
 

Názov  Veolia Energia Brezno, a.s. 

Sídlo Clementisova 5, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 17. 12. 2003 

IČO 366 22 516 

DIČ 2021766516 

Priemerný počet zamestnancov 16 

 

Hodnota majetku 576 101 EUR 

Výška vlastného imania 144 132 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

104 292 EUR 

 
Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov spoločnosti : 
 
Predstavenstvo : 
Benedikt Lavrinčík    - predseda predstavenstva 
JUDr. Tomáš Abel, PhD.    - člen predstavenstva 
Ing. Peter Dobrý    - člen predstavenstva 
 
Dozorná rada  
Ing. Miroslav Fašang    - predseda dozornej rady 
Kristína Kurhajcová    - člen dozornej rady – do 29.10.2018 
Ing. Lívia Oslancová Ivancová                          - člen dozornej rady – od 27.11.2018 
PhDr. Petra Dzurmanová   - člen dozornej rady – do 06.12.2018 
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55..  PPOOSSLLAANNIIEE,,  VVÍÍZZIIEE  AA  CCIIEELLEE  
 
Stratégia rozvoja mesta Brezna vychádza z analýzy potenciálu mesta a regiónu, z 
vyhodnotenia jeho silných a slabých stránok, z posúdenia príležitostí a rizík budúceho vývoja, 
ako aj zo zohľadnenia všeobecne platných princípov usporiadania spoločnosti a fungovania 
efektívnej verejnej správy v trhovej ekonomike. Cestou k napĺňaniu základného cieľa je v 
jednotlivých oblastiach čo najdôslednejšie uplatňovať tieto metódy a základné etické 
princípy:  
 

▪ Osobná sloboda a osobná zodpovednosť  
Pôsobenie samosprávy mesta smeruje k napĺňaniu potrieb a záujmov obyvateľov mesta. 
Úlohou verejnej správy však nie je nahrádzať osobnú zodpovednosť jednotlivcov, ale 
vytvárať čo najlepšie prostredie pre uplatnenie slobodných aktivít a iniciatív jednotlivých ľudí 
a podnikateľských subjektov. 
  
 
▪ Súkromné vlastníctvo  
Rešpektovanie a ochrana súkromného vlastníctva práva ako jedného zo základných ľudských 
práv, je spôsob ako dosiahnuť, aby sa individuálne úsilia realizovali čo najúčinnejšie a v 
duchu uplatnenia etického princípu utilitarizmu prinášali čo najväčší prospech čo 
najväčšiemu počtu ľudí. Mesto má záujem vytvárať priestor pre zabezpečovanie potrieb 
občanov službami súkromných poskytovateľov.  
 
▪ Posilňovanie konkurencieschopnosti  
Konkurencia je hnacou silou vývoja a zlepšovania života ľudí. Mesto prostredníctvom svojej 
samosprávy, rešpektujúc skúsenosti vyspelých krajín sa bude snažiť minimalizovať regulačné 
zásahy do podnikania, ktoré obmedzujú individuálnu iniciatívu a konkurenčné pôsobenie 
podnikateľských subjektov v trhovom hospodárstve. Pri svojich rozhodovaniach bude mať 
samospráva na zreteli vždy len verejný prospech obyvateľov mesta Brezna.  
 
▪ Dobrovoľná solidarita  
Prirodzenou formou zabezpečovania potrieb tých ľudí, ktorí sa nedokážu o seba postarať 
sami, je uplatňovanie dobrovoľných foriem solidarity, súkromných iniciatív a aktivít „zdola“, 
najmä pôsobenia mimovládnych, charitatívnych a cirkevných organizácií. Mesto má záujem 
vytvárať čo najlepšie podmienky pre ich činnosť, podporovať ich a dopĺňať ich v oblastiach, v 
ktorých dobrovoľné formy solidarity nedokážu ľuďom v núdzi zabezpečiť základné životné 
potreby.  
 
▪ Subsidiarita  
Problémy sa majú riešiť tam, kde existujú, teda čo najbližšie k ľuďom. Verejná správa má mať 
zodpovednosť za riešenie iba tých problémov, ktoré nemôžu riešiť jednotlivci 
prostredníctvom svojich aktivít na trhu, či v občianskej spoločnosti. V rámci verejnej správy 
majú byť na vyššiu úroveň prenášané iba tie kompetencie, ktoré nie je možné efektívne 
uplatňovať na nižšej úrovni. Mesto by malo preto podporovať ďalšiu decentralizáciu 
rozhodovania v rámci verejnej správy (vrátane decentralizácie príslušných zdrojov v rámci 
fiškálnej decentralizácie).  
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▪ Efektívnosť a kvalita  
Verejná správa je financovaná z prostriedkov, ktoré sú prostredníctvom daní (či už podielovej 
alebo miestnych) odobraté občanom. Jej pôsobenie musí byť preto čo najefektívnejšie a 
zároveň čo najkvalitnejšie. Mesto by malo realizovať kroky, ktoré povedú k zvyšovaniu 
hospodárnosti ním vynakladaných prostriedkov a kvality ním realizovaných činností v záujme 
spokojnosti obyvateľov mesta. Program rozvoja mesta Brezna 2016 – 2022  
 

▪ Transparentnosť rozhodovania  
Transparentnosť a verejná kontrola sú neodmysliteľnou súčasťou modernej verejnej správy. 
Mesto má záujem prijať také opatrenia, ktoré poskytnú obyvateľovi maximálne množstvo 
informácií, mesto má záujem usilovať sa o „otvorenú“ samosprávu, v ktorej sa všetky 
dôležité rozhodnutia uskutočňujú na základe vopred stanovených a verejne známych 
pravidiel a ktorej činnosť je prehľadná a podlieha reálnej občianskej kontrole 
 

Vízia mesta Brezna 
Spoločne meníme veci k lepšiemu, 

meníme svoje mesto pre seba, svoje deti i pre budúce generácie 

 

Strategický cieľ mesta Brezna 
Zvýšiť atraktivitu mesta Brezna pre miestnych obyvateľov, 
pre miestnych podnikateľov i potencionálnych investorov, 

ako i pre návštevníkov mesta 
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66..  ZZÁÁKKLLAADDNNÁÁ  CCHHAARRAAKKTTEERRIISSTTIIKKAA  KKOONNSSOOLLIIDDOOVVAANNÉÉHHOO  CCEELLKKUU    
 

 Mesto Brezno je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej 
republiky. Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Je právnickou osobou, ktorá 
za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s 
vlastnými príjmami. Samostatne rozhoduje a uskutočňuje všetky úkony súvisiace so správou 
mesta a jej majetku v rozsahu jej zverených svojich originálnych pôsobností, ale aj v oblasti 
preneseného výkonu štátnej správy. 
 Základnou úlohou mesta pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj 
jej územia a o potreby jej obyvateľov. Má právo združovať sa s inými obcami v záujme 
dosiahnutia spoločného prospechu, spolupracuje v záujme svojho rozvoja s politickými 
subjektmi, občianskymi združeniami a inými právnickými ako aj s fyzickými osobami 
pôsobiacimi na jej území. 
 

6.1. Geografické údaje  
 

Mesto Brezno leží v strede Slovenska, v Banskobystrickom kraji v hornej časti regiónu 
Horehronie. Okres, ktorého je centrom, sa rozprestiera na rozlohe 1265 km², na východe 
začína pri obci Telgárt pod sedlom Besník a končí západnými hranicami okresu za obcami 
Nemecká a Ráztoka. Jeho najväčšiu časť tvorí Horehronské podolie, zo severu lemované 
mohutnou hradbou Nízkych Tatier a z juhu rozložitými chrbtami Slovenského Rudohoria. 
Katastrálne územie samotného mesta Brezna má rozlohu 12 946 ha a nachádza sa v 
nadmorskej výške od 486 po 2043 m n. m., stred mesta je v nadmorskej výške 489 m n. m. 
Horehronské podolie je korytovitá kotlina patriaca k vysoko položeným kotlinám Slovenska; 
siaha od 390 do 1 000 m n.m., dno podolia dosahuje najväčšiu nadmorskú výšku zo všetkých 
kotlín Slovenska v sedle Besník pri Telgárte – 1 000 metrov. Najvyššie položeným miestom 
územia je vrchol Ďumbiera vo výške 2 043 m n.m. Najnižší bod je na hladine rieky Hron, ktorá 
preteká celým podolím od prameňa pod Kráľovou hoľou po nádhernom meandrovom úseku 
v smere východ – západ. Výškový rozdiel najvyššieho a najnižšieho bodu spôsobuje veľkú 
diferencovanosť reliéfu a z toho vyplývajúce rozdiely v klimatických a biogeografických 
charakteristikách.  
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Mesto tvorí sedem mestských častí : Brezno, Bujakovo, Mazorníkovo, Predné Hálny, Zadné 
Hálny, Rohozná a Podkoreňová. 
 
 

6.2. Demografické údaje  
 

K 31. 12. 2018 malo mesto Brezno 20 333 obyvateľov. 
 

 Vekové zloženie obyvateľstva – vývoj za roky 2012 – 2018 
 

Vek 
v rokoch 

Počet obyvateľov 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

0 - 18 3 566 3 515 3 426 3 386 3 403 4 027 3 411 

18 - 60 13 484 13 217 12 959 12 688 12 397 12 176 11 894 

nad 60 4 111 4 252 4 384 4 555 4 742 4 871 5 028 

CELKOM 21 161 20 984 20 769 20 629 20 542 20 469 20 333 
 

 

 

Zloženie a pohyb obyvateľstva – vývoj za roky 2012 – 2018 
 

Zloženie a 
pohyb 

obyvateľov 

Počet obyvateľov 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

muži 10 170 10 062 9 972 9 899 9 848 9 794 9 706 

ženy 10 991 10 922 10 797 10 730 10 694 10 675 10 627 

CELKOM 21 161 20 984 20 769 20 629 20 542 20 469 20 333 
z toho : 
prisťahovaní 187 160 194 208 250 266 237 

odsťahovaní 309 334 386 358 299 348 365 

narodení 186 211 169 197 180 215 201 

zomrelí 194 214 192 187 218 206 209 

 
6.3. Ekonomické údaje  
 
Spomedzi 79 okresov je  okres Brezno s hodnotou 4,42 percent nezamestnaných ku koncu 
roka 2018 na 35. mieste. V miere nezamestnanosti  sme niekde v  strede, patríme medzi 
priemerných. Na území okresu evidoval úrad práce na konci roku 2018 2 230 
nezamestnaných. V okrese je 31 941 obyvateľov ekonomicky aktívnych, miera 
nezamestnanosti vypočítaná z celkového počtu uchádzačov o zamestnanie predstavuje 6,98 
%.  V samotnom meste Brezne bolo na konci roka 2018  619 nezamestnaných. Ekonomiky 
aktívnych obyvateľov v meste Brezno na konci roka 2018 bolo 11 894, percentuálna miera 
nezamestnanosti v meste na konci roka 2018 bola 5,20 %. 

V roku 2018 v okrese Brezno zaevidovali najnižšiu nezamestnanosť za posledných päť rokov.  
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Vývoj nezamestnanosti  (v %)  

Rok 2010 2014 2015 2016 2017 2018 

% 17,63 13,41 12,52 6,35 5,96 4,42 

 

 

6.4. Symboly mesta  
Mesto má právo na vlastné symboly. Mesto, ktoré má vlastné symboly, je povinné ich 
používať pri výkone samosprávy. Právnické osoby zriadené alebo založené mestom, iné 
právnické osoby a fyzické osoby môžu používať symboly mesta len so súhlasom mesta. 
Symbolmi mesta sú erb mesta, vlajka a pečať mesta. 

 

Erb mesta v základnej forme 

                 

Erb mesta v slávnostnej forme 

                                     

Vlajka mesta 
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Pečať mesta v základnej forme 

       

Pečať mesta v slávnostnej forme 

  

 
 
6.5. História mesta  
 
Tritisíc rokov starý archeologický nález potvrdzuje prítomnosť ľudí na dnešnom území mesta 
síce už v dobe bronzovej, ale až do konca 12. storočia bol región mimo hospodárskeho 
záujmu štátu. Ako súčasť Zvolenského lesa slúžil pre kráľovskú poľovačku  so zákazom 
osídľovania. Najstaršia doposiaľ známa písomná zmienka o Brezne je v listine panovníka Bela 
IV. z roku 1265, z obdobia po tatárskom vpáde, keď vďaka nerastnému bohatstvu začalo 
horné Pohronie nadobúdať význam. Kolonizovanie najmä nemeckými ťažiarmi malo za 
následok vznik nových baníckych miest, medziiným, v roku 1380, aj Brezna. Mestské 
privilégiá udelil Breznu v roku 1380 Ľudovít I. (Veľký) Anjou, ktorý bol v tom období 
uhorským kráľom. Počiatočná orientácia na banskú výrobu sa premietla aj do dobových 
pomenovaní mesta – Bryzabanya, Brezenibanya, Brizebania, Breznobanya. Názov mesta 
Brezno prvýkrát použil Ferdinand I. Habsburský v listine z r.1560, ktorou sa riešil spor mesta s 
okolitými hradnými panstvami Ľupča a Muráň. Najmä zo strany majiteľov ľupčianskeho 
hradného panstva, Dóciovcov, bolo mesto vystavované opakovaným útokom, 
obmedzovaním a plienením, ktoré vyústili do jeho vypálenia v roku 1517.   
Baníctvo ovplyvnilo prvotný rozvoj mesta. 16. – 18. storočie prinieslo zmeny v jeho 
hospodárskom živote. S narastajúcou spotrebou železa a hutníctvom začali nadobúdať 
strategický význam breznianske lesy. Štát si dodatkami k jednotlivým privilégiám 
udeľovaným Breznu, zabezpečoval zároveň právo na voľné disponovanie lesmi a ostatným 
pôdnym fondom. Okolie prítokov Hrona (Beňuš a Čierny Balog) sa postupne stalo ďalšou 
zásobárňou dreva a drevného uhlia pre banskobystrickú banskú komoru. Nové pracovné 
príležitosti prilákali ďalších osadníkov – drevorubačov a  uhliarov zo Štajerska 
a Soľnohradska. Spomenuté obdobie bolo bohaté na udalosti a zmeny aj v politickom živote 
mesta. Blízkosť tureckého nebezpečenstva, konfesionálne spory počas protihabsburských 
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povstaní a  zbojnícke skupiny množiace sa po okolí strpčovali život Brezňanov. V takýchto 
nepokojných časoch, roku 1650 Ferdinand III. povýšil Brezno na slobodné kráľovské mesto. 

 Pomery v 18. storočí obnovili hospodársku aktivitu mesta. Základom ostala remeselná 
výroba organizovaná v cechových združeniach. V meste pôsobilo asi 14 cechových združení. 
Remeselníci uprednostňovali menšie sídla, kde mali možnosť získať okrem miesta v cechu aj 
pôdu. Táto remeselnícko-roľnícka orientácia, absencia väčšieho kapitálu na území mesta 
mala za následok aj zmenu v charaktere mesta. Banícka výroba zanikla, poľnohospodárstvo 
a remeslo sa stalo základným zdrojom príjmov. Rozloha chotára aj charakter pôdnych fondov 
predurčovali chov dobytka a oviec, čo sa odrazilo aj v sociálnej štruktúre mesta. 

Proces industrializácie v 19. storočí mesto mimoriadne neovplyvnil. Drobné prevádzky 
neprekročili rámec miestneho významu. Väčší význam nadobudla železiareň v Bujakove, 
ktorá zanikla v roku 1902 a neskôr ju prebudovali na lepenkáreň. Pracovné príležitosti 
obyvateľom mesta poskytovali prevádzky štátneho Hrončiarskeho železiarskeho komplexu a 
neskôr železiarne v Podbrezovej. Časť obyvateľov poskytovala pre tieto prevádzky 
povoznícke služby. Na území mesta pracovala tiež parná píla v Halnách (od r. 1907) a továreň 
na jemný remeň (od r. 1913). 

V druhej polovici 19. storočia bolo Brezno vďaka prítomnosti viacerých literárnych osobností  
(Ján Chalupka, Gustáv Kazimír Zechenter-Laskomerský), nadväzujúcich na staršie literárne 
tradície jedným z národnobuditeľských centier Slovenska. Nálady plynule vyústili do ochoty 
prijať v roku 1861 ponuku stať sa sídlom rodiacej sa národnej kultúrnej inštitúcie – Matice 
slovenskej. Úmysel predstaviteľov mesta bol zrušený zásahom nadriadených úradníkov 
Zvolenskej stolice. 

 Po 1. svetovej vojne sa Brezno stalo administratívnym centrom Horehronia. Od roku 1922 
malo štatút okresného mesta. Patrilo medzi menšie sídla s málo rozvinutým priemyslom a 
s pretrvávajúcou orientáciou obyvateľstva na podnikanie na pôde a remeslá. Strategický 
význam nadobudlo až počas Slovenského národného povstania, kedy patrilo do 
povstaleckého trojuholníka Zvolen – Banská Bystrica – Brezno. Povojnová obnova 
hospodárstva priniesla mestu dynamický rozvoj najmä v súvislosti s rozvojom strojárenského 
priemyslu. Mostáreň Brezno s nosným programom výroby žeriavov zamestnávala viac ako 3 
500 obyvateľov. 

Spoločensko-politické udalosti po roku 1989 znamenali pre mesto množstvo zmien –  stratu 
veľkých pracovných príležitostí, prinavrátenie štatútu okresného mesta (1998) a hľadanie 
nových východísk jeho zamerania. 

 

6.6. Pamiatky  
 
K najzaujímavejším priestorom mesta patrí obdĺžnikové námestie generála M. R. Štefánika, 
svojím tvarom a rozlohou - 213 x 146 metrov - je ojedinelým na Slovensku. Nachádza sa tu 
historický park a množstvo zaujímavých stavieb. Vzhľadom na významné kultúrne a 
historické hodnoty bolo vyhlásené za pamiatkovú zónu 
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Mestský park na námestí generála M. R. Štefánika bol v decembri 2010 vyhlásený za 
Národnú kultúrnu pamiatku 
Dominantou námestia je zvonica z roku 1830 s výškou 31 metrov, v minulosti slúžila aj ako 
strážna veža 
 
 

 
 
 
Najstarší zachovaný objekt meštianskej architektúry je dom na Námestí generála M. R. 
Štefánika č.13, ktorý pochádza z prvej polovice 16. storočia. Do súčasnej podoby bol 
upravený v polovici 17. storočia spojením a preklenutím dvoch samostatne stojacich budov - 
stavebnou úpravou typickou pre toto obdobie 
Najstarším zachovaným sakrálnym objektom v Brezne je Kaplnka sv. Kríža. Z pôvodne 
jednoloďového farského kostola "Na bráničke" z rokov 1518 - 1519 sa po požiari v roku 1779 
zachovalo len gotické presbytérium 
Najstaršou hnuteľnou pamiatkou mesta Brezna je plastika Madony s dieťaťom - 
polychrómovaná drevorezba z konca 15. storočia, umiestnená na neogotickom oltári v 
kaplnke bývalého piaristického kláštora na námestí 
Najstarší oltárny obraz v Brezne - tabuľová maľba sv. Barbory z neskorogotického 
krídlového oltára kostola Na bráničke - pochádzajúci z konca 15. storočia, je dnes 
umiestnený v kaplnke bývalého piaristického kláštora 
Jediná sakrálna židovská pamiatka v regióne je breznianska synagóga, postavená v roku 
1902. V interiéri je umiestnená zrekonštruovaná mramorová platňa, ktorej obsahom je 
zakladacia listina v maďarskom jazyku a hebrejčine a drevený zrekonštruovaný oltár. 
Nachádza sa tu expozícia z histórie miestnej židovskej komunity. V súčasnosti je synagóga 
využívaná na kultúrno-spoločenské účely 
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Druhým najväčším organom z evanjelických kostolov na Slovensku je trojmanuálový organ 
so 42 registrami umiestnený v evanjelickom kostole v Brezne. Do chrámu bol inštalovaný v 
roku 1887 pri príležitosti 100.výročia založenia kostola 
Jedinečnou technickou pamiatkou je ľudová mangľovňa v roľnícko-remeselníckej usadlosti 
na Rázusovej ulici č. 20, zariadenie na úpravu tkanín poháňané ťažnou silou koňa pomocou 
jednoduchého dreveného mechanického stroja so sústavou prevodov. Mangeľ pochádza z 
prvej polovice 19.storočia 
Na breznianskom námestí stojí pomník generála M. R. Štefánika, postavený v roku 1929, 
ktorého kópia je od roku 1999 vo francúzskom meste Meudon, pôsobisku M. R. Štefánika 
Martin Rázus patril k významným postavám medzivojnovej slovenskej literatúry i slovenskej 
politiky, v Brezne pôsobil v rokoch 1930 – 1937. V breznianskom historickom parku bol v 
roku 2006 odhalený pomník Martina Rázusa 
 
 
6.7. Významné osobnosti mesta  

Históriu mesta Brezna písali predovšetkým ľudia, ktorí sa tu narodili, žili a tvorili. Mnohí z 
nich svojou prácou a snažením prekročili hranice nášho chotára a stali sa súčasťou 
hospodárskych, kultúrnych, či cirkevných dejín nielen mesta, ale i celého Slovenska. Zaslúžili 
sa o to, že Brezno sa dostalo do povedomia širokej verejnosti, ale i zahraničia, nezapadlo 
prachom dejín, naopak kráčalo vždy s duchom doby. 

Zlatica BALAŽOVJECH – KLINCOVÁ 

Slovenská akademická maliarka. Jej celoživotné dielo tvorí viac než tritisíc obrazov. Maľovala 
akvarely, pastely a kombinovanou technikou. Venovala sa aj monumentálnej tvorbe, rada 
maľovala deti. 
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Izák CABAN 

Filozof - atomista, dramatik, pedagóg, teológ, profesor a rektor, autor dišpút a polemík.  Bol 
rektorom reformačnej školy v Brezne. Pôsobil aj v Prešove a v Sibiu. Venoval sa otázkam 
protestantskej teológie, napísal filozofické dielo o existencii atómov. 

 

Ján ČIPKA 

Advokát, verejný činiteľ, podnikateľ,  člen slovenských študentských spolkov (Tatrín). 
Zakladajúci člen a člen prvého výboru Matice slovenskej, bol členom jej deputácie u cisára. 

 

Jozef DEKRÉT - MATEJOVIE 

Priekopník moderného hospodárstva, najvýznamnejšia osobnosť slovenského lesníctva v 19. 
storočí. Študoval a pôsobil v Brezne ako horár, neskôr ako lesný sudca. 

 

Pavol DOBŠINSKÝ 

Evanjelický farár, spisovateľ. V rokoch 1853 - 1855 pôsobil v Brezne ako kaplán u Jána 
Chalupku. Jeho najvýznamnejším dielom sú Prostonárodné slovenské povesti. 

 

Igor GALLO 

Básnik, prozaik a publicista. Detstvo a mladosť strávil v Brezne. V periodikách publikoval 
stovky novinárskych glos, recenzií a úvah o literatúre, divadle i o výtvarnom umení, venoval 
sa aj prekladaniu ruskej, ukrajinskej, poľskej i nemeckej poézie. 

 

Ján GREXA 

Vysokoškolský pedagóg, humorista. Venuje sa teórii a histórii športu. 

 

Pavol HABERA 

Spevák, skladateľ, muzikálový herec. Študoval ekonómiu, ale profesionálne sa venuje hudbe. 
Kariéru začínal v kapele Avion, od roku 1988 s martinskou skupinou Team. Je známy 
predovšetkým ako spevák, uplatňuje sa však aj ako skladateľ. 

 

MUDr. Ervín HOLÉCZY 

Lekár, spisovateľ, životopisec. V rokoch 1929 – 1945 bol riaditeľom mestskej nemocnice 
Brezno. 

 

Elena HOLÉCZYOVÁ 

Textilná výtvarníčka, dramatička, scenáristka. Všestranne orientovaná umelecká osobnosť 
zakladateľského významu, popri textilnom výtvarníctve, čipkárstve a inej činnosti sa venovala 
aj písaniu odbornej a umeleckej literatúry. V Brezne pôsobila aj ako režisérka divadelných 
ochotníkov. 
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Anton HREBLAY 

Spisovateľ, učiteľ, hudobný pedagóg a vlastivedný pracovník. Venoval sa vlastivednému 
výskumu so zreteľom na národopis, školstvo a turistiku. Autor knihy Brezno a jeho okolie z r. 
1928. 

 

Ján CHALUPKA 

Dramatik, publicista, prozaik a evanjelický kňaz. Zakladateľ novej dramatickej tradície v 
slovenskej literatúre. Zasadzoval sa o to, aby sídlom Matice slovenskej bolo Brezno. V Brezne 
žil od roku 1824 do konca svojho života. 

 

František KREUTZ 

Spisovateľ pre deti a mládež, prozaik a historik. Bol učiteľom základnej školy v Brezne, neskôr 
pracoval vo funkcii historika v Horehronskom múzeu. 

 

Samuel KUPČOK 

Významný slovenský básnik a pedagóg, priekopník slovenskej vedy 19. storočia. Venoval sa 
rodu ostružín, mäty a ruže. Je autorom príspevkov o flóre v okolí Brezna, Nízkych Tatier, 
Pukanca a Kovačice. Bol aj veršovníkom a národným buditeľom. 

 

 Karol KUZMÁNY 

Teológ, novinár, estetik, spisovateľ, prekladateľ, publicista a kultúrny pracovník, prvý 
podpredseda Matice slovenskej. Iniciátor a priekopník literárneho života tridsiatich rokov 19. 
storočia.  

 

Michal MATUNÁK 

Rímskokatolícky kňaz, historik, turkológ a archivár. V Brezne pôsobil ako kňaz a dekan 
v rokoch 1902 – 1922, prvý predseda Matice slovenskej v Brezne. V našom meste vyučoval 
slovenčinu a bol aj škôldozorcom. Zaoberal sa otázkami starších slovenských dejín, 
veľkomoravským obdobím a etnogenézou Slovákov. 

 

Ján MILOCHOVSKÝ 

Spisovateľ, teológ, kazateľ, rektor. V Brezne bol rektorom v rokoch 1670 – 1673. Písal 
latinskú poéziu, dišputy a dizertácie. Jeho najvýznamnejším dielom je Ozdoba vrchnosti 
svetskej. Do slovenčiny preložil niektoré Ovídiove a Vergiliove básne. 

 

Štefan PADLIČKA 

Sochár, žil v Brezne od roku 1910. Venoval sa modelovaniu komorných realistických plastík 
s národopisnou tematikou Horehronia. Svoje sochárske umenie uplatnil aj na miestnej 
architektúre (výzdoba fasády a interiéru hotela Ďumbier a priľahlého domu na Kuzmányho 
ulici). 
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Ľudovít PETRÁNSKY 

Vysokoškolský profesor, historik a teoretik výtvarného umenia, autor pätnástich monografií. 
Zaoberá sa najmä teóriou a históriou slovenského výtvarného umenia 20. stor., je autorom 
početných odborných štúdií a publikácií. 

 

Ján POHRONSKÝ, vl.menom PEMER 

Básnika spisovateľ, v Brezne strávil detstvo a mladosť. Z tohto prostredia čerpal námety na 
niektoré zo svojich diel. 

 

Gabriel RAPOŠ 

Publicista, prekladateľ, dramatik a divadelný kritik. V Tatrane redigoval divadelnú edíciu, bol 
erudovaným a zanieteným novinárom, autorom množstva rozhovorov , portrétov, 
jubilejných úvah a reportáží zo sveta kultúry. Syn Karola Rapoša, zať Martina Rázusa. 

 

Karol RAPOŠ 

Publicista, regionálny historik, školský inšpektor. V Brezne žil v rokoch 1905 – 1919  a 1920 – 
1929. Napísal aj Dejiny cirkvi ev.a.v. breznianskej, Brezno národnému bohatierovi, Životopis 
Kuzmányho, monografiu o Brezne. Bol aktívnym divadelníkom a organizátorom kultúrneho 
života v Brezne. 

 

Martin RÁZUS 

Evanjelický kňaz a kazateľ, básnik, prozaik a politik. V Brezne pôsobil v rokoch 1930 - 1937. 
Pre mnohé romány čerpal námety z histórie Brezna. 

 

Ján SIMONIDES 

Spisovateľ, autor memoárovej a cestopisnej literatúry. Krátky čas pôsobil v Brezne ako rektor 
(asi v r.1683). Jeho život a osudy sú osou Rázusovho románu Odkaz mŕtvych. 

 

Ladislav ŠIMON 

Básnik, literárny vedec, pedagóg a prekladateľ, profesor na prešovskej univerzite. V rokoch 
1959 – 1963 bol riaditeľom na Strednej škole spoločného stravovania v Brezne. Spolu 
s kolegom Ladislavom Bartkom sa významne podieľali na rozvoji a organizovaní kultúrneho 
života mesta. Ako textár zložil desiatky textov populárnych piesní, písal aj texty pre detský 
spevácky zbor Prešovčatá. 

 

Matej TASLER 

Evanjelický kňaz, spisovateľ. V Brezne žil a pôsobil od roku 1938 – 1975. Autor symbolicky 
ladenej poézie, náboženských básní a piesní. Neskôr ich niekoľko zhudobnil Vojtech Wick. 
Písal aj hry a scénky, prevažne s historickými námetmi. Okrem teologickej činnosti sa venoval 
kultúre, divadlu, skautingu, filatélii. Bol členom Matice slovenskej a ako hudobník – flautista 
hrával v dychovej hudbe. 
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Ladislav ŤAŽKÝ 

Významný slovenský prozaik a publicista, čestný občan mesta Brezna. V rokoch 1946 - 1948 
žil v Brezne a pracoval na ONV ako sociálny pracovník. 

 

Vojtech WICK 

Advokát, notár, učiteľ hudby a hudobný skladateľ. V Brezne žil a tvoril od roku 1945. Zložil 
viac ako 500 skladieb, z toho 90 pre deti. Skladal aj piesne k divadelným a televíznym hrám, 
okrem populárnej hudby komponoval aj orchestrálne skladby. 

 

Adolf Peter ZÁTURECKÝ 

Publicista, pedagóg, jazykovedec, etnograf, zberateľ ľudovej slovesnosti, autor významného 
diela Slovenské príslovia, porekadlá a úslovia. V Brezne pôsobil od roku 1869 do svojej smrti. 

Gustáv Kazimír ZECHENTER - LASKOMERSKÝ 

Spisovateľ, lekár, prírodovedec. V Brezne pôsobil ako bansko - lesný lekár od roku 1853 - 
1868 a sám pokladal svoj pobyt v Brezne za najkrajšie obdobie svojho života. 
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77..  PPLLNNEENNIIEE  FFUUNNKKCCIIÍÍ  MMEESSTTAA  
 
7.1. Výchova a vzdelávanie  
Rozvoj školstva v meste Brezno je obsiahnutý v strategickom dokumente – Rozvoj koncepcie 
školstva, ktorého cieľom je : 

- skvalitňovať podmienky pre vzdelávanie 
- zlepšovať podmienky pre rozvoj školstva v meste 
- podporovať trvalo udržateľný rozvoj školstva v meste 

 

7.1.1. Školy v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Brezno 
 
7.1.1.1.  Materské školy 
Výchovno-vzdelávací proces v materských školách je realizovaný na základe školských 
vzdelávacích programov, vypracovaných v súlade so štátnym vzdelávacím programom ISCED 
– O a na základe podmienok konkrétnej materskej školy. 
Mesto je zriaďovateľom piatich materských škôl, rodičia môžu umiestniť svoje dieťa do 
jednej súkromnej materskej školy.  

 
Prehľad umiestnenia detí v  materských školách  

 

Materská škola Počet detí 

k 15. 9. 2017 k 15. 9. 2018 

MŠ pri ZŠ K. Rapoša, Pionierska 4 – Nálepkova  112 117 

MŠ pri ZŠ K. Rapoša, Pionierska 4 – ŠDC 3 114 115 

MŠ pri ZŠ Pionierska 2 – B. Němcovej 17 42 42 

MŠ pri ZŠ Pionierska 2 – Hradby 9 103 103 

MŚ pri ZŠ MPČĽ  35 121 120 

CELKOM 492 497 

 
Materská škola na ulici B. Němcovej v Brezne sa dočkala renovácie a to bez dlhého 
obmedzenia jej chodu. Na realizáciu prvej etapy mesto využilo jarné prázdniny. S renováciou 
sa začalo vo februári. Vymenili sa zariaďovacie predmety a radiátory v hygienických 
zariadeniach, ako aj rozvody zdravotechniky, obklady, podlahy v priestoroch prvého 
a druhého nadzemného podlažia, dažďové žľaby, zvody, vyspravili sa stavebné otvory 
v stenách. Mesto tiež vynovilo priestory jednej triedy a to nábytkom, šatníkovými skrinkami 
a kobercami. Z dôvodu čiastočnej rekonštrukcie bola materská škola zatvorená od 19. do 27. 
februára, pričom rodičia mali možnosť dieťa umiestniť do MŠ na Hradbách. V druhej etape 
cez letné prázdniny mesto obnovilo aj jedáleň, opravila sa strešná krytina a fasáda, vysušilo 
sa suterénne murivo, naniesli nové omietky, zateplil sa pôjdový priestor v úrovni podlahy. 
 
7.1.1.2. Základné školy 
Základné školy poskytujú žiakom základné poznatky, zručnosti a schopnosti v oblasti 
jazykovej, prírodovednej, spoločenskovednej, umeleckej, športovej, zdravotnej, dopravnej 
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a ďalšie poznatky a zručnosti potrebné na jeho orientáciu v živote a v spoločnosti a na jeho 
ďalšiu výchovu a vzdelávanie. 
Poskytujú primárne a nižšie sekundárne vzdelávanie. Vyučovací jazyk v základných školách je 
slovenský. 

 
Prehľad naplnenosti základných škôl  

 
 

Základná škola 
Počet žiakov 

Školský rok 
2017/2018 

Školský rok 
2018/2019 

ZŠ s MŠ Karola Rapoša 
Pionierska 4 

483 516 

ZŠ s MŠ Pionierska 2 852 841 

ZŠ s MŠ MPČĽ 35 268 255 

CELKOM 1 603 1 612 

 

Žiaci základnej školy Pionierska 4 sa v októbri už druhý krát zúčastnili v Bratislave, v štúdiu v 
Mlynskej doline nakrúcania súťaže Daj si čas. Ich súpermi boli žiaci osemročného gymnázia z 
Levoče. Celá súťaž nebola len o vedomostiach a zaujímavostiach zo Slovenska, ale pobavili sa 
aj v disciplínach, kde záležalo na zručnosti a šikovnosti. Úspešným družstvom tejto zábavno–
vedomostnej súťaže sa stali žiaci ZŠ Karola Rapoša, ktorí si domov okrem zážitkov odniesli aj 
finančnú výhru.  
V základnej škole Pionierska 4 bola zateplená a opravená fasáda na budove telocvične, 
zároveň boli vymenené aj okná na obidvoch telocvičniach aj na žiackych šatniach, kompletne 
bola zrekonštruovaná spojovacia chodba.  
Základná škola s materskou školou Karola Rapoša bola ako jediná škola v okrese Brezno 
vybraná do pilotného projektu pre deti predškolského a mladšieho školského veku Športovej 
akadémie Mateja Tótha. Škola bola zároveň prihlásená do súťaže, ktorej cieľom je “vybehať” 
pre svoju školu čo najviac kilometrov. V súťaži uspela, a tak Základná škola s materskou 
školou Karola Rapoša v Brezne sa zaradila medzi 24 škôl z celého Slovenska, ktorá získala 
grant na športový program v réžii Mateja Tótha a jeho profesionálneho tímu. Dňa 22. mája 
zavítal do Brezna, kde ho v škole privítal okrem vedenia školy aj primátor mesta. 
Najvýraznejším benefitom je však prestíž školy a hlavne hrdosť detí, že môžu trénovať v 
akadémii jedného z najlepších športovcov Slovenska.  
 
V základnej škole na Mazorníkove bola tohto roku zrekonštruovaná telocvičňa, ktorá patrí k 
vyťaženým mestským športoviskám. Využívajú ju nielen žiaci v rámci výchovno-vzdelávacieho 
procesu a školského klubu detí, ale aj viaceré športové kluby a organizácie, ktoré v meste 
pôsobia. V rámci rekonštrukcie boli vynovené šatne, sprchy, zrealizovali sa nové rozvody 
vody, kanalizácie, elektroinštalácie s novými svietidlami.  
 

7.1.1.3. Základná umelecká škola 
 V školskom roku 2018/19 navštevovalo základnú umeleckú školu spolu 446 žiakov., z toho 
v individuálnej forme 234, skupinovej forme 212. 
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Od 1. februára ZUŠ dostala do užívania zrekonštruované priestory na Nálepkovej ulici 2404, 
kde sa presťahoval literárno-dramatický a tanečný odbor. Súčasťou týchto priestorov sú 2 
tanečné sály, 1 javisková sála, 2 miestnosti pre vyučovanie literárno-dramatického odboru, 
zborovňa, 2 šatne, sociálne zriadenia a sprchy zvlášť pre chlapcov i dievčatá, miestnosť pre 
upratovačku a malý skladovací priestor.  
Nové priestory Základná umelecká škola súrne potrebovala. Mestu tento problém neostal 
ľahostajný a ešte v roku 2017 začalo s rekonštrukciou vo vlastnom objekte na Nálepkovej 
ulici. Elokované pracovisko slávnostne otvorili v prvý februárový štvrtok za účasti zástupcov 
mesta, školy, jej priaznivcov, rodičov a sponzorov.  
Elokované pracovisko na Nálepkovej ulici navštevovalo po otvorení celkovo 109 žiakov 
prevažne 1. stupňa, ale miesto tu nájdu aj dospelí študenti. Výchovno-vzdelávací proces 
zabezpečuje päť kvalifikovaných učiteľov. Tanečný odbor získal vlastné priestory, ktoré 
doteraz absentovali. Od jeho vzniku sa vyučovalo v skúšobni folklórneho súboru Mostár. 
Premiestnením literárno-dramatického odboru sa v budove ZUŠ na Krčulovej ulici uvoľnia 
priestory, ktoré využijú žiaci hudobného odboru.  
 
7.1.1.4. Centrum voľného času 
Centrum voľného času je moderné  školské zariadenie, ktorého cieľom je zabezpečovanie , 
podľa výchovného programu školského zariadenia, výchovno-vzdelávaciu, záujmovú 
a rekreačnú činnosť detí, rodičov a iných osôb do veku 30 rokov v ich voľnom čase. 
 K 15. 09. 2018 bolo evidovaných 442 detí v 4 záujmových útvaroch, ktoré viedli 
okrem interných zamestnancov aj externí zamestnanci centra voľného času.  

 
7.1.2. Súkromné predškolské zariadenia 
 
7.1.2.1. Súkromná materská škola EBG 
Materskej škole poukazuje prostriedky na mzdy a prevádzku aj mesto Brezno a zamestnať 
môže len kvalifikovaných predškolských pedagógov. V súkromnej materskej škole bolo 
umiestnených 30 detí. Má dve triedy, jedna trieda je zameraná na oboznamovanie 
s anglickým a druhá s nemeckým jazykom. 

 
7.1.2.2. Centrum pre rodinu 
- prevádzkuje nezisková organizácia MISERICORDIA. 

 
7.1.2.3. Súkromné detské zariadenie – Margarétka, s.r.o. 
- poskytuje starostlivosť o deti od 6 mesiacov do 6 rokov, v zariadení pracuje aj zdravotná 
sestra. 
 

 
7.1.3. Školy v zriaďovateľskej pôsobnosti BBSK 

 
Zriaďovateľom stredných škôl na území mesta je Banskobystrický samosprávny kraj. V meste 
pôsobí aj jedna súkromná stredná škola. 

• Gymnázium Jána Chalupku 

• Hotelová akadémia a Obchodná akadémia 
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• Stredná odborná škola techniky a služieb 

• Súkromná pedagogická a sociálna akadémia 

 

 
7.1.4. Vysoká škola 
 
Pri Hotelovej a Obchodnej akadémii v Brezne vzniklo v roku 2011 informačno-konzultačné 
stredisko Vysokej školy ekonómie a manažmentu verejnej správy Bratislava. Na základe 
rozhodnutia ministra školstva po predchádzajúcom vyjadrení Akreditačnej komisie má právo 
poskytovať vysokoškolské štúdium v akreditovaných študijných programoch v rámci 
študijných odborov Verejná správa a regionálny rozvoj a Ekonomika a manažment podniku. 
 

 

7.2. Zdravotníctvo  
 
Zakladateľmi neziskovej organizácie Nemocnica s poliklinikou Brezno, poskytujúcej 
všeobecne prospešné služby sú Ministerstvo zdravotníctva SR, Združenie zamestnancov  NsP 
Brezno, Železiarne Podbrezová, a. s., Mesto Brezno.   
Predmetom činnosti NsP Brezno, n.o. je poskytovanie zdravotníckych služieb prevažne 
obyvateľom spádového územia okresu Brezno a vo vybraných odboroch okresu Revúca 
a Rimavská Sobota v oblasti sekundárnej a následnej zdravotnej starostlivosti. NsP je povinná 
hlavne zabezpečovať poskytovanie zdravotníckej starostlivosti podľa všeobecne záväzných 
platných predpisov a uzavretých zmlúv a dohôd so zdravotnými poisťovňami. 
Lôžkové oddelenia nemocnice a odborné ambulancie poskytujú komplexnú zdravotnícku 
starostlivosť podľa svojho odborného zamerania na úrovni dostupných poznatkov vedy, 
s racionálnym využitím zdravotníckej techniky. 
V súčasnosti nemocnica disponuje spolu 210 lôžkami na siedmych lôžkových oddeleniach: 
interné, detské, chirurgické, gynekologicko-pôrodnícke, neurologické, oddelenie 
anestéziológie a intenzívnej medicíny a liečebňa dlhodobo chorých. Nemocnica je primárne 
zameraná na akútnu zdravotnú starostlivosť.  
K 1. septembru 2017 nemocnica zamestnávala vyše 600 pracovníkov, ktorí sa každodenne 
podieľajú na jej efektívnej prevádzke. Patrí k najväčším zamestnávateľom na Horehroní, čím 
sa spolupodieľa na jeho rozvoji. 

 
7.3. Sociálne zabezpečenie 
 
Mesto Brezno vykonáva sociálnu politiku prostredníctvom sociálnej práce podľa potrieb 
občanov (cieľových skupín) v meste na základe schváleného dokumentu Komunitný plán 
sociálnych služieb mesta Brezna na roky 2014-2020 s výhľadom do roku 2022, platnej 
legislatívy najmä v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene 
a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní  (živnostenský zákon ) v znení 
neskorších predpisov ako aj ďalších právny predpisov upravujúcich sociálnu oblasť.  
Proces komunitného plánovania sociálnych služieb je zameraný na napĺňanie miestnych 
potrieb, pomáha realizovať zistené potreby a reaguje na lokálnu odlišnosť, združuje súčasné 
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zdroje a zefektívňuje ich využitie. Plánuje sociálne služby tak, aby zodpovedali miestnym 
špecifikám a potrebám jednotlivých občanov. Predstavuje otvorený proces zisťovania potrieb 
a zdrojov ako aj hľadania optimálnych riešení v oblasti sociálnych služieb. 
 

7.3.1 Denné centrum „Prameň“  
Služby určené seniorom sú poskytované občanom, ktorí dosiahli vek rozhodný pre priznanie 
starobného dôchodku a vyšší a ocitli sa v situácii vyžadujúcej podporu komunity, nakoľko 
túto podporu a pomoc nemôžu získať iným štandardným spôsobom (s pomocou rodiny) ako 
prostredníctvom sociálnych služieb. 
Denné centrum „Prameň“ vytvára podmienky na kultúrnu a záujmovú činnosť pre 
dôchodcov a občanov s nepriaznivým zdravotným stavom. 
K 31. 12. 2018 bolo evidovaných 350 členov, ktorí pracovali v 15 pravidelných záujmových 
útvaroch. Záujmové útvary sú upravované podľa potrieb členov denného centra. V priebehu 
roka 2018 bolo zorganizovaných cca 40 jednorazových podujatí. 
 

7.3.2 Opatrovateľská služba  
Opatrovateľská služba je sociálna služba poskytovaná fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na 
pomoc inej fyzickej osoby, je odkázaná na pomoc pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch 
starostlivosti o svoju domácnosť a základných sociálnych aktivitách.  
Mesto je v súčasnosti dominantným poskytovateľom opatrovateľských služieb, ktoré 
predstavujú nosnú a zatiaľ jedinú formu terénnych sociálnych služieb v komunite pre 
kategóriu seniorov, ale aj pre kategóriu dospelých v ekonomicky aktívnom veku, avšak už 
neaktívnych z dôvodu zdravotného stavu alebo postihnutia. Táto služba je vykonávaná v 
rámci platnej legislatívy. 
V roku 2018 bola poskytnutá táto sociálna služba 130 opatrovaným (počas roka dochádza 
k zmene) a službu mesto zabezpečovalo 78 opatrovateľkami.  
 

7.3.3 Zariadenie núdzového bývania „Náruč“ 
Mesto poskytuje dočasné ubytovanie osamelých rodičov s deťmi a tehotných žien počas 
trvania ich krízovej situácie v zariadení núdzového bývania „Náruč“. V roku 2018 mesto 
poskytlo v zariadení núdzového bývania „Náruč“ službu v priemere 12 klientom. 
 

7.3.4 Zariadenie sociálnych služieb útulok „NÁDEJ“   
Je hlavným poskytovateľom služieb občanom bez prístrešia na území mesta. Napriek svojim 
možnostiam a počtu bezdomovcov v meste nie sú kapacity zariadenia plne využívané. 
Niektorí bezdomovci nie sú ochotní a schopní prijať podmienky poskytovania služieb v tomto 
zariadení a podriadiť sa im. 
V zariadení sociálnych služieb útulok „NÁDEJ“ boli v roku 2018 poskytnuté sociálne služby 24 
občanom. Prevádzku sezónnej ohrevovne, ako služby poskytovanej nad rámec zákona a to 
v rámci priestorov útulku „NÁDEJ“ využilo v roku 2018 – 29 klientov.  
 

7.3.5 Denné centrum „LÚČ“ 
Nízkoprahové denné centrum „Lúčˇ“ využilo v roku 2018 až  32 klientov (1 490 krát), ktorí 
zväčša prejavujú záujem o výkon osobnej hygieny a možnosti prípravy stravy.  
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7.3.6 Komunitné centrum „Plamienok „ 
V rámci poskytovania ďalších sociálnych služieb mesto prevádzkuje a zabezpečuje  činnosť 
komunitného centra „Plamienok“. V rámci prevádzky komunitného centra „Plamienok“ bola 
činnosť zameraná predovšetkým na prácu s deťmi predškolského a  školského veku, s 
mládežou a aj s rodičmi detí. V roku 2018 sa  na pravidelných a nepravidelných  aktivitách 
zúčastnilo predškolskej prípravy 14 detí (324 krát), tanečných krúžkov a tvorivých dielní 47 
klientov (88 krát)  

 

7.3.7 Ostatné sociálne služby v Brezne  
V zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. mesto prevádzkuje „Požičovňa pomôcok“, ktorú využilo 28 
občanov, pričom prevádzkové a personálne náklady mesta sú nulové, nakoľko prevádzka 
bola zriadená v rámci priestorov zariadenia núdzového bývania „Náruč“. 
Mesto zabezpečuje stravovanie seniorov a ŤZP občanov v zariadeniach školského 
stravovania, kde poskytuje príspevok na stravovanie, v roku 2018 poskytlo mesto príspevok 
na stravovanie vo výške 7 947,08 EUR celkove pre 109 seniorov.  Príspevok na stravovanie 
seniorov, ktorí sa nestravujú v ZŠS bol poskytnutý v celkovej výške 1 611,06 EUR. 
V roku 2018 mesto vykonávalo osobitného príjemcu rodinných prídavkov mesačne 
v priemere pre  145 detí a osobitného príjemcu na dávku v hmotnej núdzi 37 rodinám. 
V zmysle zákona 599/2003 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi mesto poskytlo jednorazovú dávku 
v hmotnej núdzi 15 občanom. 
Mesto Brezno v spolupráci so spoločnosťou Slovak Telekom, a.s. zahájilo poskytovanie 
sociálnej služby monitorovanie a signalizácia potreby určenej pre seniorov a  občanov s  
nepriaznivým zdravotným stavom známu ako „náramky pre seniorov“. O  službu požiadalo 
12 seniorov, prevažne osamelo žijúcich, ktorí sa vďaka jednoduchému inteligentnému 
zariadeniu vo forme hodiniek môžu cítiť v bezpečí. V prípade zhoršenia zdravotného stavu, 
alebo inej výnimočnej situácie budú stlačením jedného tlačidla na hodinkách spojení 
s nonstop dohľadovým centrom, ktoré im sprostredkuje primeranú pomoc, či už privolaním 
zložiek záchranného systému, alebo príbuzných. Hodinky k službe s názvom Rodinný asistent 
majú okrem iných pokročilých funkcionalít tiež funkciu bežného volania, ktorú podľa potreby 
môžu seniori využívať. Mesačný poplatok za službu pre klientov je 9,90 eura v  súlade so 
Všeobecne záväzným nariadením VZN č. 05/2012.  Mesto Brezno zakúpilo uvedené prístroje 
a mesačným doplatkom za poskytovanie služby vo výške 1 euro bude prispievať každému 
prijímateľovi sociálnej služby.  

Už septembri 2015 mesto v spolupráci so  SAD Zvolen, závod Brezno upravilo trasu školského 
autobusu v smere zo zastávky Brezno – Bujakovo – Brezno Mazorníkovo a späť. Dôvodom 
tejto úpravy bolo zefektívniť prepravu detí zo vzdialenejších lokalít na Mazorníkovo a aj 
týmto spôsobom bojovať proti zanedbávaniu povinnej školskej dochádzky detí 
nezodpovedných rodičov. Cestovné je hradené z čipovej karty a následne rodičia platia 
cestovné v pokladni mestského úradu priamo z prídavku na dieťa, ktorý je vyplávaný 
prostredníctvom mesta ako ďalší spôsob boja so záškoláctvom. Od januára 2018 do 
decembra 2018 bolo autobusom prepravených 8 470 detí. Celkovo bolo v roku 2018 
prepravených školským autobusom 11 991 detí – vrátane tých, ktorí si sami kupujú cestovné 
lístky. 
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Poukážkový systém  
V ďalšej službe, nad rámec platnej legislatívy a po splnení podmienok – poukážkový systém 
pre občanov po dosiahnutí veku 65 rokov, mesto pokračovalo aj v roku 2018. V  roku 2018 
poukážkový systém využilo 2 946 seniorov. 
 
Sociálny taxík 
Službu občanom nad rámec platnej legislatívy – Sociálny taxík, mohli aj v roku 2018 využívať 
ťažko zdravotne postihnutí občania, seniori, matky s maloletými deťmi, občanmi 
a s nepriaznivým zdravotným stavom. Záujem o službu zo strany klientov je veľký, ale nie je 
možné pokrývať požiadavky všetkých osôb.  V roku 2018 službu sociálneho taxíka využilo 5 
759 klientov.  
 
Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa 
bude orientovať na :  
- zlepšenie a skvalitnenie sociálnych služieb v meste Brezne 
- zlepšenie systému informovanosti a poradenstva a jeho dostupnosti pre cieľové skupiny 
- zriadenie komplexného integračného centra spoločného pre všetky skupiny občanov mesta 
- zlepšenie spolupráce mesta a iných subjektov a podpora zo strany mesta 
- zvýšenie úrovne sociálnych kontaktov cieľových skupín a ostatných obyvateľov mesta 
- rozvíjanie dobrovoľníctva na podporu cieľových skupín do spoločnosti 
 

 

7.4. Kultúra 
 
Mesto Brezno má vzhľadom na svoje administratívno-správne postavenie a geografickú 
polohu, v porovnaní s inými sídlami, špecifický kultúrny model so štandardom kultúrnej 
vybavenosti. Buduje sa viac rokov a odvíja sa od kultúrnej úrovne obyvateľstva, tradícií, ale 
predovšetkým od spoločensko-ekonomického potenciálu a materiálno-technického 
vybavenia kultúrnych zariadení. 
 
Na území mesta pôsobí v oblasti kultúry viac subjektov s rôznou organizačno-právnou 
formou, materiálnymi a finančnými podmienkami pre činnosť.  
Technické služby mesta Brezno zabezpečujú technicko-prevádzkovú činnosť kultúrnych 
a športových zariadení a  podieľa sa na koordinácii celomestských športových a kultúrno-
spoločenských podujatiach. 
Súčasťou organizačnej štruktúry je aj Turisticko-informačná kancelária, ktorá poskytuje 
informácie o Brezne a regióne Horehronie pre turistov a návštevníkov, aktuálne informácie o 
významných podujatiach a zaujímavostiach v regióne, propagačný a informačný materiál o 
meste a regióne ako aj tipy na výlety a vychádzky. 
 
Mestský dom kultúry – zabezpečuje vystúpenia amatérskych a profesionálnych umelcov, 
spolupodieľa sa na organizovaní prehliadok a festivalov, usporadúva mestské kultúrne 
slávnosti, podieľa sa na príprave a realizácii slávnostných podujatí pri príležitosti štátnych 
sviatkov a významných kultúrno-historických výročí. 
Kino Mostár – zabezpečuje premietanie filmov rôzneho žánru podľa dopytu občanov 
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Mestská knižnica – zhromažďuje a požičiava knihy, časopisy a náučnú literatúru, poskytuje 
informačné služby prostredníctvom výstrižkovej a internetovej služby, špecifickými formami 
práce s knihou pomáha žiakom a študentom, organizuje kolektívne podujatia s využitím 
literatúry. 
Pod patronátom mesta pracujú nasledovné súbory záujmovo-umeleckej činnosti : 

- Folklórny súbor Mostár 
- Detský folklórny súbor Šťastné detstvo 
- Dychový orchester mesta Brezna 
- Spevácky zbor mesta Brezna 
- Divadelný súbor Jána Chalupku 
- Country skupina Vodopád 
- Tanečno-športový krúžok AJKA 

Horehronské múzeum – poskytuje kultúrne služby a realizuje kultúrne aktivity – výstavy, 
expozície, podujatia. 
Bombura klub – plní funkciu doplnkových alternatívnych kultúrnych produktov 
Sírius club – podnikateľský subjekt, ktoré prispieva do spektra kultúrnej ponuky 
organizovaním tanečných podujatí a diskoték 
Kresťanské spevácke zbory – Cirkevný zbor apoštola Pavla a Miešaný spevácky zbor Jubilate 
Deo       
 
Mesto Brezno má oficiálne uzavreté medzinárodné partnerské zmluvy s piatimi mestami : 

1. Medoun vo Francúzsku od roku 1999 
2. Nový Bydžov v Českej republike od roku 2000 
3. Ciechanow v Poľku od roku 2001 
4. Čačak v Srbsku od roku 2004 
5. Agria v Grécku od roku 2007 
 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský život sa 
bude orientovať na :  

- zachovaní úrovne tradičných podujatí – Dni mesta, Divadelná Chalupka, 
Chalupkovo Brezno ... 

- vytváraní priestoru, aby sa Brezno stalo centrom horehronskej kultúry 
- vytvorení možnosti kultúrneho vyžitia na sídlisku Mazorníkovo 
- organizovanie podujatí veľkého charakteru – využívať mimosezónne aj Arénu 

Brezno 
 

7.4.1 PODUJATIA A UDALOSTI 

ORGANOVÝ KONCERT  
Mesto Brezno a organizácie, ktoré sú zamerané na rozvoj cestovného ruchu v regióne 
Horehronie – oblastná organizácia Nízke Tatry Juh a Klaster Horehronie – priniesli pre 
obyvateľov aj návštevníkov počas zimnej turistickej sezóny zaujímavé podujatie. V 
Rímskokatolíckom kostole Nanebovzatia Panny Márie v Brezne sa 13. januára uskutočnil 
organový koncert. Na organe zahral Martin Šálka z Poltára. Návštevníkov potešilo aj 
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vystúpenie obľúbeného breznianskeho muzikálového speváka Martina Vetráka. Medzi 
mladými mužmi vynikla Andrea Kirschová, ktorá vyštudovala operný spev, ako aj dirigovanie 
v Akadémii umení v Banskej Bystrici a svoju lásku k umeniu odovzdáva aj deťom v speváckom 
zbore Felix.  

 
FOLKLÓRNY SÚBOR MOSTÁR JUBILEUM  
Folklórny súbor Mostár – Senior a Ženská spevácka skupina FS Mostár oslávila tohto roku 15. 
výročie svojho vzniku. Dôkaz toho, že im to ešte stále výborne tancuje a spieva predviedli 20. 
a 21. apríla na slávnostnom galaprograme. Riaditeľ občianskeho združenia je aj v jubilejnom 
roku Peter Daxner. Folklórny súbor Mostár – Senior má v súčasnosti 22 členov.  
 

 
 
MÍĽA PRE MAMU  
Pred oficiálnym Dňom matiek sa v Brezne uskutočnil už ôsmy ročník podujatia s názvom Míľa 
pre mamu. Kultúrno-zábavná akcia pre malých aj veľkých sa uskutočnila pod záštitou 
primátora mesta, ktorý podujatie odštartoval slávnostným prestrihnutím pásky a spolu s 
rodičmi prešiel symbolickú míľu. Všetkým mamám poprial veľa lásky, zdravia a šťastia v 
živote, poďakoval sa za ich trpezlivosť a dobro, ktorým sú v našich životoch.  
Podujatie s názvom Míľa pre mamu organizuje na Slovensku Únia materských centier. V 
Brezne tohto roku mesto prevzalo štafetu od dlhoročnej organizátorky Moniky Medveďovej. 
Kultúrny program bol veľmi pestrý a na námestie prilákal množstvo rodín. Na podujatí 
vystúpili deti z tanečnej školy Tančekovo, tanečnej skupiny Ajka, žiaci zo súkromnej základnej 
umeleckej školy Talentárium, mažoretky Deluka Valaská, Matej Struhár a záver patril 
spevákovi Tomášovi Buranovskému.  
DETSKÉ CHALUPKOVO BREZNO  
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Dvanásty ročník Detského Chalupkovho Brezna sa uskutočnil v máji. Škôlkari pod vedením 
učiteliek opäť predviedli svoje herecké a výtvarné nadanie. Na prehliadke sa zúčastnilo 76 
škôlkarov. Tradičným hostiteľom prehliadky tvorivosti detí predškolského veku okresu 
Brezno je Základná škola s materskou školou na Mazorníkove.  
V kategórii tvorivej dramatiky v edukačnej činnosti sa zúčastnilo osem materských škôl z 
okresu, z toho dve breznianske - Ulica Boženy Němcovej a MPČĽ v Brezne.  
 

KULTÚRA NA DŇOCH MESTA  
Dni mesta Brezno sú už roky známe pestrosťou programu, ktorý okrem hlavných vystúpení 
na breznianskom námestí dotvára aj viacero sprievodných podujatí. Ani tento ročník nebol 
výnimkou a v programe sa opäť objavili najmä najmladšou generáciou obľúbené akcie ako 
Olympiáda materských škôl a Cesta rozprávkovým lesom, ktorá bohatý víkend v nedeľu na 
konci mája dopoludnia uzavrela.  
O prvý z vrcholov tohtoročného programu sa postaral Otto Weiter a jeho hostia v 
osvedčenom formáte Kaviareň pod mestskou vežou. Maratón odštartoval programom pre 
základné a stredné školy, ktorý bol spestrený aj koncertom známych raperov Majselfa & 
Grizzlyho či výročím delostrelcov.  
Na breznianskom námestí bolo živo počas celého víkendu, o čo sa okrem jarmoku a atrakcií 
pre deti postarala aj príprava chutných guľášov priamo v mestskom parku. V role 
šéfkuchárov sa predstavili členovia miestnych organizácií a záujmových združení, pričom 
nechýbal ani primátorský guláš s charitatívnou myšlienkou. Lákadlami piatkového programu 
boli koncerty Adama Ďuricu a skupiny Polemic. Ten pravý zlatý klinec však prišiel až v sobotu, 
kedy sa na jednom pódiu predstavili skupina IMT Smile a Kandráčovci. Námestie plné toľkých 
nadšených a rozjarených divákov sme v Brezne asi ešte nezažili.  
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O BOMBUROVU ŠABĽU  
Súťažnou témou 23. ročníka medzinárodnej súťaže kresleného humoru a satiry O 
Bomburovu šabľu bolo auto. Vyhodnotená bola počas Dní mesta Brezna. Vyhodnotenie tejto 
súťaže bolo spojené aj s vernisážou najúspešnejších prác v breznianskej synagóge.  
Do súťaže prišlo 259 prác od 156 autorov z Českej republiky, Chorvátska, Nemecka, Rakúska, 
Ruska, Srbska, Turecka, Ukrajiny a Slovenska.  
 

FESTIVAL ZDRAVIA  
21. júna mali Brezňania dobrý dôvod už dopoludnia vyraziť na mestské námestie. Konal sa tu 
Festival zdravia - deň plný zábavy a zdravého životného štýlu. Festival zdravia je unikátny 
projekt zdravotnej poisťovne Dôvera . Záujemcovia sa tu dozvedeli mnoho cenných 
informácií o zdravom životnom štýle, bezplatne mali možnosť využiť rôzne zaujímavé služby 
a vypočuli si rady, ako sa o svoje zdravie správne starať. Na námestí návštevníkov čakali 
odborníci, ktorí merali hladinu cukru v krvi, tlak, zistili krvnú skupinu, vyšetrili chodidlá, 
diagnostikovali pleť.  
Organizátori mysleli aj na najmenších, pripravili pre nich hry v detskom kútiku. Účastníci 
festivalu sa mohli zapojiť aj do súťaže o športové hodinky.  
 
BREZNIANSKE KULTÚRNE LETO  
Séria kultúrnych podujatí pod názvom Breznianske kultúrne leto sa každoročne teší veľkej 
obľube. Aj tentokrát sa organizátori snažili do programu zaradiť množstvo kvalitných 
podujatí, ktorými chcú osloviť všetky vekové kategórie a prispieť tak k oživeniu centra mesta. 
Každý piatok patrilo námestie medzi terasami už tradične živej hudbe, pre priaznivcov filmu 
bolo pripravené premietanie vybraných dokumentov z medzinárodného filmového festivalu 
Jeden svet a počas každej druhej soboty aj letné kino v parku. Svojho pokračovania sa dočkali 
aj obľúbené nedeľné divadielka pre najmenších a nechýbala ani joga a Čchi-kung , ktoré sa 
cvičili každú nedeľu dopoludnia v mestskom parku.  
 

BOMBUROVE SLÁVNOSTI  
Posledné dni kultúrneho leta patrili oslavám legendárneho breznianskeho hrdinu so 
všetkým, čo k tomu patrí. Na konci augusta sa v meste uskutočnil tretí ročník Bomburových 
slávností. Stredoveké oslavy organizuje už tretí rok mesto Brezno.  
Dvojdňové podujatie začalo v piatok 24. augusta historickým sprievodom, po ktorom rytieri 
Kráľovskej čokolády predviedli ukážky varenia čokolády spojené s animačným programom 
pre deti. V rámci predvíkendového programu sa v mestskom parku predstavila skupina 
historického šermu Brezeun, vystúpila Rusín čendeš orchestra z Banskej Bystrice a kapela 
Oblastné skutočnosti. Najviac zaujal koncert skupiny Cumbal Brothers aj ohňová šou. Počas 
dvojdňových osláv plných rytierskych súbojov si určite prišli na svoje aj milovníci dobrého 
jedla. Súčasťou Bomburových slávností bol aj stredoveký jarmok. 
 
DNI ČESKEJ KULTÚRY  
V rámci pestrého dvojdňového programu sa breznianskemu publiku predstavilo 
novobydžovské divadlo, speváci i skupiny rôznych hudobných žánrov a nechýbala ani súťaž 
vo varení guľáša. Zaujímavé medzinárodné podujatie sa podarilo pripraviť v spolupráci s 
partnerským mestom Nový Bydžov. Jeho priebeh i veľký záujem verejnosti potvrdili 
dlhodobo nadštandardné česko-slovenské vzťahy.  
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Do Brezna pricestovala početná novobydžovská výprava, ktorú reprezentovali zástupcovia 
mesta, zamestnanci mestského úradu, divadelníci, hudobníci a ďalší umelci. Ich program na 
Horehroní začal oficiálnym prijatím na mestskom úrade v Brezne, kde ich privítal primátor 
mesta.  
Dni českej kultúry predstavoval pestrý program, zložený z rôznych kultúrnych podujatí a 
atrakcií. Odštartoval už v piatok podvečer výstavou filmových plagátov Lukáša Verfla vo 
vestibule mestského domu kultúry. Tu sa večer s hrou Hospoda na mýtince predstavili 
členovia novobydžovského Jiráskovho divadla. Hlavný kultúrny program bol pripravený na 
sobotu, kedy na breznianskom námestí postupne vystúpili české hudobné skupiny 
Regioband a Něco chybí a tiež domáci hudobníci Retro a Vodopád. Koncerty návštevníkom 
spestril pivný festival a varenie guľášov, v ktorom v priateľskej atmosfére súťažili breznianski 
a bydžovskí divadelníci. O vyvrcholenie kultúrneho programu sa v spoločnom vystúpení 
postarali dvaja populárni speváci, Čech Petr Macháček a Brezňan Martin Vetrák. 
Zaujímavosťou dňa bola súťaž silných mužov, do ktorej sa v rámci zábavy zapojili v 
preťahovaní lanom aj naši hostia.  

 
FESTIVAL DYCHOVÝCH HUDIEB  
Na breznianskom námestí sa po prvýkrát uskutočnil festival pre milovníkov dychovej hudby s 
názvom Mladé talenty v Brezne, počas ktorého vystúpilo päť orchestrov zo Slovenska aj zo 
zahraničia. Podujatie sa uskutočnilo na severnej strane námestia. Jednodňový festival 
nadväzuje na minuloročný Dychfest, organizoval ho Združenie dychových hudieb Slovenska a 
mesto Brezno.  
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ROZLÚČKA S LETOM  
Ani tento rok nechýbalo na lúke nad breznianskou nemocnicou obľúbené športovo - 
poznávacie podujatie, ktoré pre deti už tradične organizujú Lesy mesta Brezno. Rozlúčku s 
letom navštívilo viac ako 500 školákov.  
Na celkovo jedenástich stanovištiach si rôzne aktivity pre návštevníkov pripravili seniori z 
denného centra Prameň, dobrovoľní horskí záchranári, breznianski turisti, zamestnanci 
Okresného úradu v Brezne deťom sprostredkovali základy civilnej ochrany, v športových 
disciplínach ich zas preverili mladí animátori zo Súkromnej strednej odbornej školy 
pedagogickej EBG Brezno, ktorí zároveň pomáhali aj s technicko-organizačným 
zabezpečením celého podujatia.  
Na lúke nad nemocnicou nechýbali obľúbené konské záprahy, nafukovacie a skákacie 
atrakcie, cukrová vata, tvorivé dielne, maľovanie na tvár a ukážky svojej činnosti predviedli aj 
breznianski hokejisti, strelci, dobrovoľní hasiči či lukostrelci z Berezunu . 
 
DIVADELNÁ CHALUPKA  
Ochotnícke súbory zo Slovenska a Srbska koncom septembra rozosmievali a dojímali malých 
a veľkých divákov v Brezne a okolitých obciach – Čiernom Balogu, Podbrezovej, Polomke a 
Závadke. Konal sa tu opäť divadelný festival, ktoré pripravilo Stredoslovenské osvetové 
stredisko v Banskej Bystrici v spolupráci s mestom Brezno, Divadelným súborom Jána 
Chalupku mesta Brezno a mnohými ďalšími spolupracovníkmi a podporovateľmi, ako napr. 
Fond na podporu umenia.  
 

VÝROČIE SPEVÁCKEHO ZBORU  
Štyri dekády je na hudobnej scéne Spevácky zbor mesta Brezna Breznianski zboristi oslávili 
toto významné jubileum v prvú októbrovú sobotu slávnostným koncertom v synagóge. 
Zablahoželať im okrem množstva priaznivcov a známych prišli aj predstavitelia mesta Brezno, 
ktoré speváci už desiatky rokov úspešne reprezentujú doma aj v zahraničí.  
 

CHALUPKOVO BREZNO  
51. ročník Chalupkovo Brezno sa uskutočnil počas októbrového víkendu. Celoslovenská 
prehliadka záujmovo-umeleckej tvorivosti učiteľov začala v priestoroch Materskej školy na 
Hradbách workshopom na tému Učiteľ predprimárneho vzdelávania a seminárom o 
čitateľskej gramotnosti. Učiteľov v obradnej sieni mestského úradu privítal viceprimátor 
mesta Ján Králik. Po otvorení spoločne položili kvety k pamätníku Jána Chalupku a k soche 
Martina Rázusa pri príležitosti jeho 130. výročia narodenia.  
Sedemdesiat pedagógov z celého Slovenska od sobotňajšieho rána súťažilo v literárnej, 
výtvarnej, skladateľskej tvorbe, tvorbe videofilmov, prezentačných a vzdelávacích 
programov, umeleckom prednese poézie a prózy, speve ľudovej a umelej piesne, hre na 
hudobnom nástroji. Na záver porota vyhodnotila ich výkony a podľa výsledkov začlenila do 
bronzového, strieborného a zlatého pásma, ako aj navrhla laureátov.  
V synagóge sa konala vernisáž laureátskej výstavy vlaňajšieho ročníka výtvarnej umelkyne 
Márie Štefankovej z rumunského Nadlaku, ktorá sa na nej aj osobne zúčastnila.  
V sobotu na Večere víťazov v sále mestského domu kultúry vyhlásili výsledky 51. ročníka 
Chalupkovho Brezna. 
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ŠŤASTNÉ DETSTVO OSLÁVILO ŠTYRIDSIATKU  
V predposlednú októbrovú sobotu sa v breznianskom mestskom dome kultúry uskutočnil 
slávnostný galaprogram pri príležitosti 40. výročia založenia Detského folklórneho súboru 
Šťastné detstvo.  
Vznik súboru sa datuje od 1. septembra 1978 odkedy vyvíja svoju činnosť pravidelne pod 
vedením umeleckej vedúcej Angely Černákovej. Vedúcim detskej ľudovej hudby od roku 
1983 je Ivan Nemky zástupca riaditeľky Ľudovej školy umenia v Brezne.  
Začiatky tohto kolektívu siahajú ešte do roku 1976, kedy začal vyvíjať svoju činnosť pri 
Základnej škole na Školskej ulici v Brezne. Hoci spracováva vo veľkej miere folklór 
Horehronia, v repertoári sa vyskytujú aj tance z východného Slovenska, Podpoľania alebo 
rómsky folklór.  
V slávnostnom galaprograme k jubileu tohto kolektívu účinkovala viac ako stovka tanečníkov, 
spevákov, hudobníkov od zakladajúcej generácie až po súčasnú najmladšiu. Program trval 
takmer dve hodiny a diváci mali možnosť vidieť jednotlivé čísla z Horehronia, Podpoľania a 
východného Slovenska aj rómsky tanec.  
 
HOREHRONSKÉ JAZZOVÉ DNI  
Legendárny klub Bombura nezávislý kultúrny priestor, sídliaci v industriálnom objekte 
bývalej likérky, oslávil už v minulom roku 25. výročie svojej existencie. Od svojho počiatku 
bol tento klub Mekkou alternatívnych žánrov a snažil sa ponúknuť svojim návštevníkom 
hudbu a kultúru presahujúcu mainstream. V pravidelných intervaloch sa tu predstavujú 
známi, ale aj amatérski hudobní interpreti z celého sveta, priestor však dostávajú aj 
divadelné predstavenia, besedy, worshopy a vernisáže. Pod patronátom klubu bolo 
zorganizovaných mnoho významných nadregionálnych festivalov ako Slovenské alternatívne 
leto, Revište, Ďumbierfest, Horehronské Jazzové dni, Folkové Vianoce atď., ktoré mali 
pozitívny divácky ohlas a mnohé sa konajú každoročne.  
Tohto roku sa v klube Bombura konali koncom októbra aj Horehronské jazzové dni aj so 
zahraničnou účasťou.  
 
LAMPIÓNOVÝ SPRIEVOD  
Pred dušičkovým obdobím sa v Brezne tradične koná podujatie venované spomienke na 
tých, ktorí nás už opustili. V predvečer Sviatku všetkých svätých, 31. októbra sa účastníci 
podujatia zišli pred Strednou odbornou školou techniky a služieb v Brezne, odkiaľ sa v 
sprievode presunuli na námestie. Okrem príjemnej atmosféry na nich čakal pekný kultúrny 
program. Tohtoročnou novinkou bola súťaž O najväčšiu a najkrajšie vyrezanú tekvicu, ktorú 
návštevníci priniesli na námestie. Zaujímavé ceny si odniesli traja súťažiaci. 
 
BENEFIČNÝ KONCERT  
Tradičný koncert pre detské oddelenie Nemocnice s poliklinikou Brezno sa konal aj tohto 
roku v mestskom dome kultúry. Program bol veľmi zaujímavý, Účinkovala v ňom aj známa 
speváčka Sima Martausová, akordeonista Michal Červienka, hudobná skupina Silo a lampa 
svieť, spievajúca lekárka z Brezna Eva Wolframová, ZUŠ Brezno. Výťažok z koncertu bol 
odovzdaný detskému oddeleniu breznianskej nemocnice.  
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KONCERT MICHAL DAVID  
K predvianočnej breznianskej atmosfére prispel aj tohto roku veľkolepý koncert v Aréne, 
ktorý usporiadala domáca Agentúra Aybee production. Tisícky divákov si nenechali ujsť 
príležitosť vidieť koncert jedinečnej českej legendy; po viac ako ôsmich rokoch sa predstavil v 
Brezne nezabudnuteľný Michal David . Známe hity a skvelá šou v podaní českého speváka a 
skladateľa pripravili pre tritisíc tristo divákov jedinečný večer. Podujatie malo aj charitatívny 
rozmer, predajom minerálnej vody sa získali finančné prostriedky vo výške 200 €. Boli 
odovzdané pre potreby interného oddelenia NsP Brezno 
 
VIANOCE V BREZNE  
Aj tohto roku pozvalo mesto na množstvo podujatí, ktoré mali spríjemniť a vytvoriť 
predvianočnú atmosféru. Ich súčasťou boli štyri adventné nedele – popoludňajšie nedeľné 
stretnutia pri veľkom vianočnom venci. Od 1. decembra sa tak každú adventnú nedeľu na 
námestí pri veži stretli obyvatelia, vystúpil tu vždy niektorý z mestských súborov a primátor 
zapálil jednu sviečku na adventnom venci.  
6. decembra prišiel na námestie Mikuláš a rozsvietil sa vianočný strom. Na sprievodný 
kultúrny program prišlo veľa detí v sprievode rodičov. Aj tohto roku boli na námestí v 
drevených stánkoch predajcovia, ktorí na vianočných trhoch od 20. do 22. decembra 
ponúkali produkty, vianočné ozdoby, darčeky a občerstvenie. Tomuto podujatiu však 
neprialo počasie, neprišlo veľa ľudí, a tak si predajcovia určite neprišli na svoje.  
Členovia Lions klubu ponúkali v mestskej veži v popoludňajších a večerných hodinách počas 
troch predvianočných týždňov vianočný punč.  
 

 
7.5 ŠPORT   

7.5.1 ŠPORTOVÉ  PODUJATIA 

UNIVERZITNÝ SVETOVÝ ŠAMPIONÁT  
Na Zimnom štadióne Ladislava Horského v Brezne to poriadne žilo už od začiatku roka. Hneď 
na začiatku Brezno hostilo svetový hokej, konal sa tu univerzitný hokejový šampionát. 
Začiatkom januára sa tu prvýkrát v histórii stretli výbery troch rozličných univerzitných 
hokejových asociácií. Reprezentačné výbery Európskej univerzitnej hokejovej asociácie, 
American Collegiate Hockey Association zo Spojených štátov a Študentskej hokejovej ligy z 
Ruska zabojovali o titul univerzitného svetového šampióna. Prestížny zápas odvekých rivalov 
USA a Ruska si dokonca Brezňania mohli vychutnať na domácom ľade a zároveň sa tak 
prihlásiť k okrídlenému odkazu, že hokej nie je len hra, ale nástroj na spájanie ľudí a národov.  
 
SLOVENSKÝ POHÁR V KRASOKORČUĽOVANÍ  
Aréna prvý raz v histórii hostila najvyššiu slovenskú súťaž v krasokorčuľovaní. 
Krasokorčuliarsky klub ICE SKATING TEAM – Brezno (IST BREZNO) po úspešnej rozprávke na 
ľade O Jankovi a Marienke, ktorej premiéru videla v Aréne viac ako tisícka divákov, nezaháľal 
a pripravil najvyššiu slovenskú súťaž v krasokorčuľovaní. - preteky Slovenského pohára v 
krasokorčuľovaní pod názvom ICE CUP Brezno. Konali sa 27. a 28. januára 2018 a predstavilo 
sa tu viac ako 220 pretekárov. Do Brezna prišlo celkovo 26 krasokorčuliarskych klubov z 



              Výročná správa mesta Brezno za rok 2018 

 

 49 

celého Slovenska v rôznych vekových kategóriách. Diváci mali možnosť vzhliadnuť dovedna 
17 kategórií od úplne najmenších 6-ročných až po seniorky.  
 
MEDZINÁRODNÝ INLINE HOKEJOVÝ TURNAJ 2018 - 8. ROČNÍK  
Už tradične sa každý posledný aprílový víkend v Aréne Brezno koná Medzinárodný inline 
hokejový turnaj. Tento rok sa konal už jeho 8. ročník a opäť ponúkol obrovskú porciu 
skvelých zápasov. Zúčastnené tímy zo zahraničia aj slovenských miest ukázali svoju kvalitu a 
predstavili divákom letnú verziu najrýchlejšej kolektívnej hry. Turnaje boli príležitosťou pre 
všetkých aktívnych milovníkov športu, divákov, starších i mladších priamo sa zúčastniť 
týchto akcií. Víťazom sa stalo bratislavské mužstvo. IHC Flames Bratislava 
 
ŠACHOVÝ TURNAJ  
Miestny odbor Matice slovenskej v spolupráci so Slovenskou národnou stranou a Centrom 
voľného času v Brezne zorganizovali 21.apríla 2018 už 20.ročník šachového turnaja pre deti a 
dospelých. Hralo sa v 3 kategóriách, podľa pravidiel FIDE pre Rapid šach na 7 kôl, tempom 
hry 15 min. pre každého hráča.  
 
MAJSTROVSTVÁ V PRETEKOCH MOTOCYKLOV  
Brezno bolo opäť centrom športového diania. Tento raz sa konali Medzinárodné 
majstrovstvá Slovenskej a Českej republiky v pretekoch motocyklov. Šampionát organizoval 
motocyklový klub BMT v spolupráci s mestom. Tretie podujatie tohtoročného 9-dielneho 
seriálu medzinárodných majstrovstiev SR Enduro a Country cross 2018 sa uskutočnilo počas 
prvého májového víkendu. V poradí išlo už o druhé klasické enduro v tomto roku.  
Súčasťou akcie bola aj autogramiáda jedného z najúspešnejších slovenských motocyklových 
jazdcov Štefana Svitka, počas večera odovzdali ďakovné listy starým veteránom či na záver 
nechýbal ohňostroj. Na súťaži sa okrem pretekárov zo Slovenska, zúčastnili aj z Čiech, z 
Maďarska, Poľska a Rakúska. Prví jazdci sa vydali na 45-kilometrovú trať v okolí Brezna v 
sobotu i v nedeľu, pričom viedla členitým terénom cez lúky, lesné chodníky, kamenisté 
zjazdy a výjazdy. Jazdcov odštartovali na námestí, pokračovali cez areál BMT na Lúčkach, 
smerom cez Chamarovú, Rohoznú popri strelnici, cez tunely cez tunely smerom na Hronec a 
späť do areálu BMT. 
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POCHODEŇ MIEROVÉHO BEHU  
Mierový beh je štafetový beh s horiacou pochodňou, ktorú nesú cez viac než 140 krajín sveta 
státisíce dobrovoľných bežcov. Vo štvrtok 7. júna mala akcia svoju zastávku v Brezne, kde ju 
čakala delegácia breznianskej samosprávy na čele s viceprimátorkou Petrou Dzurmanovou a 
žiakmi s učiteľmi zo ZŠ Pionierska 2.  
 
SILÁCKE ŠPORTY V BREZNE  
V priebehu letných mesiacov si v našom meste zmerali sily hneď dve skupiny silákov. 21. Júla 
2018 sa na streetworkoutovom ihrisku Mazorník stretla mládež pri druhom ročníku 
Streetworkout Brezno. Súťaženia v troch disciplínach sa zúčastnili športovci z rôznych kútov 
Slovenska a užili si deň plný zaujímavých výkonov a dobrej zábavy.  
O týždeň neskôr sa na breznianskom námestí po prvý krát predstavili strongmani v rámci 
slovenského pohára silných mužov. V náročnom horúcom dni ich čakali disciplíny ako 
prevracanie pneumatiky z traktora, či ťahanie ťahača. Z Brezna odchádzali súťažiaci spokojní 
a organizátori s vidinou ďalšej spolupráce. 
 

BEH NOČNÝM BREZNOM  
V auguste predviedla svoju kondíciu široká verejnosť z Brezna aj okolia. Na námestí 
odštartoval ďalší ročník Behu nočným Breznom. 253 bežcov a ďalších 13 štafiet bežalo 
tradičnú trať obohatenú o okruh okolo námestia. Najväčšie bežecké podujatie v Brezne malo 
opäť fantastickú divácku kulisu a prinieslo napínavé športové výkony.  
 
CYKLOJAZDA HISTÓRIE  
Na prelome augusta a septembra sa uskutočnil už 17. ročník Cyklojazdy histórie, ktorá 
tradične spája dva hradné komplexy Spišský hrad a Pustý hrad nad Zvolenom s cieľom 
propagovať tieto atraktívne miesta z hľadiska cestovného ruchu prostredníctvom športu. 
Počas cesty zo Spiša do Zvolena putovali aj Horehroním a zastavili sa tiež v jeho centre. 
Pelotón na pôde mesta privítal viceprimátor Brezna Ján Králik a pridal sa tak k zástupcom 
ďalších samospráv, ktorí cyklojazdcov histórie podporili na ich náročnej trase. 
 

OTVORENIE MESTSKEJ ŠPORTOVEJ HALY BREZNO  
Veľký míľnik zaznamenalo naše mesto v decembri 2018. Po dlhých rokoch majú športové 
kluby v meste a verejnosť možnosť využiť športovú halu k športovej činnosti. Úvodným 
podujatím a zároveň otvorením bol vianočný futbalový turnaj. 12 tímov si zmeralo sily a 
svojou hrou pokrstili povrch športovej haly. Čerešničkou bol exhibičný zápas medzi FK Brezno 
a ŠK Slovan Bratislava.  
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88..  IINNFFOORRMMÁÁCCIIAA  OO  VVÝÝVVOOJJII  MMEESSTTAA  ZZ  PPOOHHĽĽAADDUU  RROOZZPPOOČČTTOOVVNNÍÍCCTTVVAA  
 

 Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  mesta  bol   rozpočet   mesta   na  rok   
2018. Mesto pre rok 2018 zostavilo rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 3) zákona 
č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  
Rozpočet mesta na rok 2018 bol zostavený  a schválený ako prebytkový.  
Bežný   rozpočet   bol   zostavený  a schválený ako  prebytkový a  kapitálový   rozpočet ako 
schodkový. 
Mesto Brezno hospodárilo v roku 2018 s rozpočtovými prostriedkami podľa schváleného 
a následne upraveného rozpočtu. Rozpočet mesta Brezna na rok 2018 bol schválený 
uznesením Mestského zastupiteľstva v Brezne č. 214/2017 dňa 13. decembra 2017.  
Zmeny rozpočtu sa v roku 2018 vykonávali v súlade s uznesením mestského zastupiteľstva č. 
168/2016 zo 15.11.2016, na základe ktorého o zmenách rozpočtu mohol uznesením 
určených podmienkach rozhodnúť primátor mesta. 
Mestské zastupiteľstvo okrem toho prerokovalo a schválilo 5 zmien rozpočtu, o ktorých 
nemohol rozhodnúť primátor mesta. 
Zmeny rozpočtu podliehajúce schvaľovaniu mestským zastupiteľstvom :  

- prvá  zmena  schválená dňa 15. januára 2018 uznesením č. 3/2018 
- druhá zmena schválená dňa 16. mája 2018 uznesením č. 79/2018 
- tretia zmena  schválená dňa 27. júna 2018 uznesením č. 106/2018 
- štvrtá  zmena  schválená dňa 27. júna 2018 uznesením č. 109/2018 
- piata zmena schválená dňa 19. septembra2018 uznesením č. 159/2018 

V roku 2018 boli vykonané zmeny rozpočtu 301 rozpočtovými opatreniami. 
 

8.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2018 
   

  

Schválený 

rozpočet  

 

Rozpočet  

po zmenách  

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2018 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 16 353 658 23 515 832 18 899 099,12 80,37 

 
Bežné príjmy 12 882 514 16 577 245 16 526 079,83 99,69 

Kapitálové príjmy 3 471 144 4 601 778 1 558 232,84 33,86 

Finančné príjmy 0 2 336 809 814 786,45 34,87 

Výdavky celkom 16 346 658 20 699 591 17 561 006,07 84,84 

 
Bežné výdavky 11 114 655 14 165 434 14 070 411,82 99,33 

Kapitálové výdavky 4 884 536 6 171 676 3 128 114,79 50,69 

Finančné výdavky 347 467 362 481 362 479,46 100,00 
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8.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2018  
 

 

Hospodárenie obce 
 

Skutočnosť k 31.12.2018 

  

BEŽNÝ ROZPOČET 

Bežné príjmy  16 526 079,83 

Bežné výdavky 14 070 411,82 

Prebytok 2 455 668,01 

KAPITÁLOVÝ ROZPOČET 

Kapitálové príjmy  1 558 232,84 

Kapitálové výdavky 3 128 114,79 

Schodok 1 569 881,95 

FINANČNÉ OPERÁCIE 

príjmové  814 786,45 

výdavkové 362 479,46 

Zostatok finančných operácií 452 306,99 

Príjmy 18 084 312,67 

Výdavky 17 198 526,61 

Prebytok + / Schodok - + 885 786,06 

 
Mesto v roku 2018 hospodárilo s prebytkom rozpočtu (rozdiel medzi príjmami a výdavkami) 
vo výške 885 786,06 EUR. 
Z prebytku sa vylučujú podľa § 16 ods. 6 zákona o rozpočtových pravidlách územnej 
samosprávy pre účely tvorby peňažných fondov nevyčerpané   účelovo určené prostriedky 
poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo ŠR, z rozpočtu EÚ alebo na základe 
osobitného predpisu, ktoré možno použiť v nasledujúcom rozpočtovom roku  resp. vrátiť ako 
nevyčerpané FP do ŠR,  vo výške 218 425,46  EUR :  
- nenormatívne FP – dopravné žiakov ZŠ s MŠ Pionierska 2               272,58 EUR 
- normatívne FP – oprava a údržba             27 600,00 EUR 
- nenormatívne FP – dopravné žiakov ZŠ s MŠ K. Rapoša Pionierska 4    12,24 EUR 
- nevyčerpané FP ZNB „Náruč“               5 294,82 EUR 
- nevyčerpané stravné – ZŠ s MŠ Pionierska 2             1 958,90 EUR 
- nevyčerpané stravné – ZŠ s MŠ KR Pionierska 4             4 197,16 EUR 
- nevyčerpané stravné – ZŠ s MŠ MPČĽ 35              1 635,01 EUR 
- „Rekonštrukcia hasičskej zbrojnice“               30 000,00 EUR 
- „Rekonštrukcia soc. zariadenia telocvične ZŠ s MŠ Pionierska 2“           20 395,00 EUR  
- „Podpora rozvoja športu“                   3 500,00 EUR 

- nevyčerpaný príspevok - Spoločný obecný úrad Brezno          29 837,19 EUR 
- Spoločenská hodnota drevín             93 708,00 EUR 
- zrážky - exekúcie mzdy                2 737,83 EUR  
- výnos z prostriedkov ŠR – ZŠ s MŠ Pionierska 2                  14,56EUR
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Tieto prostriedky budú použité  v nasledujúcom rozpočtovom roku 2019 v súlade 
s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 zákona č.523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej 
správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  
 

Prebytok rozpočtu v sume 667 360,60 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 
a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, navrhujeme použiť na tvorbu 
rezervného fondu. 
  
Zostatok finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov v sume  + 452 306,99  EUR, navrhujeme použiť na tvorbu 
rezervného fondu 
 
Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2018 vo 
výške 1 119 667,59 EUR.   
 
 

8.3. Rozpočet na roky 2019 – 2021 

      
 Skutočnosť 

k 31.12.2018 

 Schválený 

rozpočet  na rok 

2019 

Rozpočet 

 na rok 2020 

Rozpočet 

 na rok 2021 

Príjmy celkom 18 899 099,12 20 104 832 17 192 016 16 205 318 

 
Bežné príjmy 16 526 079,83 14 382 418 15 343 042 16 045 318 

Kapitálové príjmy 1 558 232,84 3 329 892 1 848 974 160 000 

Finančné príjmy 814 786,45 2 392 522 0  0 
 

 Skutočnosť 

k 31.12.2018 

 Schválený 

rozpočet  na 

rok 2019 

Rozpočet 

 na rok 2020 

Rozpočet 

 na rok 2021 

Výdavky celkom 17 561 006,07 20 104 832 17 071 083 13 718 806 
 

Bežné výdavky 14 070 411,82 13 929 139 13 974 146 13 304 866 

Kapitálové výdavky 3 128 114,79 5 828 128 2 754 537 71 540 

Finančné výdavky 362 479,46 347 565 342 400 342 400 
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99..  IINNFFOORRMMÁÁCCIIAA  OO  VVÝÝVVOOJJII  MMEESSTTAA  ZZ  PPOOHHĽĽAADDUU  ÚÚČČTTOOVVNNÍÍCCTTVVAA  ZZAA    

          MMAATTEERRSSKKÚÚ  ÚÚČČTTOOVVNNÚÚ  JJEEDDNNOOTTKKUU  AA  KKOONNSSOOLLIIDDOOVVAANNÝÝ  CCEELLOOKK  
 

9.1.  Majetok 
  

a) za materskú účtovnú jednotku 
Názov Skutočnosť 

k 31.12.2017 

Skutočnosť 

k 31.12.2018 

Majetok spolu 56 739 981 62 229 139 

Neobežný majetok spolu 31 149 630 31 584 336 
Dlhodobý nehmotný majetok 54 936 61 003 

Dlhodobý hmotný majetok 26 468 280 26 896 919 

Dlhodobý finančný majetok 4 626 414 4 626 414 

 

Obežný majetok spolu 25 564 091 30 613 995 
Zásoby 12 237 12 910 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 23 159 348 26 475 764 

Pohľadávky 523 705 879 961 

Finančné účty  1 868 711 3 245 360 

Časové rozlíšenie  26 260 30 808 
 

b) za konsolidovaný celok 
 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2017 

Skutočnosť 

k 31.12.2018 

Majetok spolu 60 586 412 65 707 759 

Neobežný majetok spolu 55 738 835 60 152 009 
Dlhodobý nehmotný majetok 58 006 68 774 

Dlhodobý hmotný majetok 51 260 926 55 667 288 

Dlhodobý finančný majetok 4 419 903 4 415 947 

 

Obežný majetok spolu 4 796 246 5 491 483 
Zásoby 439 382 425 006 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 266 068 2 532 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 

Krátkodobé pohľadávky  762 414 1 211 042 

Finančné účty  3 328 382 3 852 903 

Časové rozlíšenie  51 331 64 267 
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9.2. Zdroje krytia 
 

a) za materskú účtovnú jednotku 
 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2017 

Skutočnosť 

k  31.12.2018 

Vlastné imanie a záväzky spolu 56 739 981 62 229 139 

Vlastné imanie  36 796 305 37 132 772 
Nevysporiadaný VH min. rokov + 
oceňovacie rozdiely  

35 665 702 36 796 305 

Fondy   

Výsledok hospodárenia za účt. 
obdobie 

1 130 603  336 467 

 

Záväzky 4 204 103 6 383 143 

Rezervy  7 440 3 440 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 46 342 87 089 

Dlhodobé záväzky 582 976 1 943 029 

Krátkodobé záväzky 747 478 1 816 033 

Bankové úvery a výpomoci 2 819 867 2 533 552 

Časové rozlíšenie 15 739 573 18 713 224 
 

b) za konsolidovaný celok 
 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2017 

Skutočnosť 

k  31.12.2018 

Vlastné imanie a záväzky spolu 60 586 412 65 707 759 

Vlastné imanie  37 223 730 37 541 668 
Oceňovacie rozdiely  0 0 

Fondy 0 0 

Výsledok hospodárenia  37 223 730 37 541 668 

 

Záväzky 6 934 613 8 825 037 

Rezervy  1 853 865 1 473 229 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 46 342 87 089 

Dlhodobé záväzky 642 204 1 996 871 

Krátkodobé záväzky 1 572 335 2 734 231 

Bankové úvery a výpomoci 2 819 867 2 533 617 

Časové rozlíšenie 16 428 069 19 341 054 
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9.3. Pohľadávky 
 

a) za materskú účtovnú jednotku 
 

Pohľadávky  Zostatok 

k 31.12 2017 

Zostatok 

k 31.12 2018 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   167 318 669 990 

Pohľadávky po lehote splatnosti   1 035 441 819 271 
 

b) za konsolidovaný celok 
 

Pohľadávky  Zostatok 

k 31.12 2017 

Zostatok 

k 31.12 2018 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   367 785 335 552 

Pohľadávky po lehote splatnosti   394 629 875 491 
 

 

9.4. Záväzky 
 

a) za materskú účtovnú jednotku 
 

Záväzky Zostatok 

k 31.12 2017 

Zostatok 

k 31.12 2018 

Záväzky do lehoty splatnosti   1 330 454 3 759 062 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 
 

b) za konsolidovaný celok 
 

Záväzky Zostatok 

k 31.12 2017 

Zostatok 

k 31.12 2018 

Záväzky do lehoty splatnosti   2 214 539 4 731 102 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 
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1100..  HHOOSSPPOODDÁÁRRSSKKYY  VVÝÝSSLLEEDDOOKK  ZZAA  22001188  ––  VVÝÝVVOOJJ  NNÁÁKKLLAADDOOVV    

                AA  VVÝÝNNOOSSOOVV  ZZAA  MMAATTEERRSSKKÚÚ  ÚÚČČTTOOVVNNÚÚ  JJEEDDNNOOTTKKUU        

                AA  KKOONNSSOOLLIIDDOOVVAANNÝÝ  CCEELLOOKK  
 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12. 2017 

Skutočnosť 

k 31.12.2018 

Náklady 10 896 321 14 918 169 
50 – Spotrebované nákupy 275 107 245 538 

51 – Služby 865 641 3 113 829 

52 – Osobné náklady 2 689 123 2 897 487 

53 – Dane a  poplatky 23 312 38 393 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

213 879 449 772 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

982 645 893 944 

56 – Finančné náklady 133 116 131 290 

57 – Mimoriadne náklady 0 150 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

5 712 876 7 146 691 

59 – Dane z príjmov 622 1 075 

Výnosy 12 026 923 15 254 637 
60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

39 263 40 674 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0 0 

62 – Aktivácia 0 0 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

8 755 918 9 347 245 

64 – Ostatné výnosy 1 778 464 3 643 900 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

200 760 86 232 

66 – Finančné výnosy 89 093 130 109 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

1 163 425 2 006 477 

Hospodársky výsledok 
( + kladný HV, - záporný HV ) 

1 130 602 336 467 
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Kladný hospodársky výsledok v sume 336 467 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – 
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 
b) za konsolidovaný celok 
 

Názov Skutočnosť 

k 31.12. 2017 

Skutočnosť 

k 31.12.2018 

Náklady 17 235 779 21 330 962 
50 – Spotrebované nákupy 2 180 775 2 367 524 

51 – Služby 2 384 354 4 917 233 

52 – Osobné náklady 9 235 411 10 054 316 

53 – Dane a  poplatky 50 607 74 664 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

359 337 640 778 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

2 474 672 2 625 234 

56 – Finančné náklady 162 670 159 472 

57 – Mimoriadne náklady 0 150 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

330 162 445 240 

59 – Dane z príjmov 57 792 46 351 

Výnosy 18 558 343 21 693 289 
60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

3 969 663 5 685 377 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

197 893 9 578 

62 – Aktivácia 62 688 192 615 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

8 624 928 9 190 342 

64 – Ostatné výnosy 1 022 385 1 776 569 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

265 393 140 249 

66 – Finančné výnosy 97 285 65 586 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

4 318 108 4 632 973 

Hospodársky výsledok 
( + kladný HV, - záporný HV ) 

1 322 564 362 327 
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1111..    OOSSTTAATTNNÉÉ  DDÔÔLLEEŽŽIITTÉÉ  IINNFFOORRMMÁÁCCIIEE   
 

11.1 Prijaté granty a transfery  
 
V roku 2018 mesto, rozpočtové a príspevkové organizácie prijali nasledovné granty a 
transfery: 
 
 

Poskytovateľ Suma v EUR Účel 

BEŽNÉ TRANSFERY  

OÚ B. Bystrica 3 043 548 Školstvo – prenesené kompetencie 

OÚ B. Bystrica 3 226 Školstvo – originálne kompetencie 

Subjekty VS 46 507 školstvo 

ÚPSVaR v Brezne 27 542 Školstvo – dotácia pre deti v HN 

ÚPSVaR v Brezne 9 755 Aktivačné práce 

ÚPSVaR v Brezne 121 875 Osobitný príjemca prídavku na dieťa 

ÚPSVaR v Brezne 69 047 Osobitný príjemca pomoci v HN 

ÚPSVaR v Brezne 6 154 Projekt : „Chránená dielňa“ 

ÚPSVaR v Brezne 239 Sociálny pohreb 

ÚPSVaR v Brezne 16 032 Projekt: Šanca na zamestnanie 

ÚPSVaR v Brezne 8 401 Projekt: Praxou k zamestnaniu 

MŠVVŠ SR 6 500 Chalupkovo Brezno 

MPSVR SR 34 560 Útulok „Nádej“ 

MPSVR SR 21 600 ZNB „Náruč“ 

IA MPSVR SR 79 089 NP opatrovateľská služba 

MV SR 1 128 Projekt: PRIM v MŠ Hradby 

MVaRR SR 51 422 SOÚ – stavebný úrad 

MVaRR SR 13 332 Rozvoj bývania – PVŠS (ŠFRB) 

MV SR 14 841 Školský úrad – PVŠS 

MV SR 2 018 Životné prostredie – PVŠS 

MV SR 566 Starostlivosť o vojnové hroby 

MV SR 497 Skladník CO 

MV SR 7 269 REGOB – PVŚS 

MV SR 26 059 Matrika – PVŠS 

MV SR 39 237 Projekt: OPS v meste Brezno 

MV SR 13 793 Komunálne voľby 

MK SR 25 000 Hrobka Lehockých 

Úrad vlády 3 500 Podpora rozvoja športu 

DPZ SR 3 000 Dobrovoľný požiarny zbor 

Fond na podporu umenia 3 500 Projekt: Mladé talenty v Brezne 

BBSK 1 500 Biketour Horehroním 2018 

KAPITÁLOVÉ TRANSFERY A GRANTY  

Audiovizuálny fond 1 200 Projekt: Refundácia Obnova interiéru 
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kina Mostár v Brezne 

Veolia, a.s. 5 000 Kalvária Brezno 

Environmentálny fond 30 000 Mestský elektromobil 

MV SR 30 000 Hasičská zbrojnica 

Nadácia SLSP, a.s. 4 000 Obnova mestskej veže 

MVaRR SR 473 550 24 b.j. na ul. ŠLN 

MŠSVaV SR 20 395 Rekonštrukcia soc. zar. telocvične ZŠ 
s MŠ Pionierska 2 

MŽP SR 354 243,59 Projekt: Zber a triedenie BRO a DSO 

MPRV SR 10 355 Projekt: Cyklotrasa Brezno-Valaská 

Slovenský futbalový zväz 3 000 ZŠ s MŠ Pionierska 2 

GRANTY  

rôzne 2 571 Školy a školské zariadenia 

Breznianska cukráreň 200 Dni mesta Brezna 

Nadácia TESCO 1 300 Projekt: Spájame sa navzájom 

Nadácia TESCO 600 Projekt: Ukážem čo dokážem 

NAVAN 200 Dni mesta Brezna 

Motor Car 500 Dni mesta Brezna 

Wallys 200 Dni mesta Brezna 

VMS Trade 500 Dni mesta Brezna 

BARBOT 500 Dni mesta Brezna 

Komunálna poisťovňa 2 700 Dni mesta Brezna 

KRT 200 Dni mesta Brezna 

Ekoforest 100 Dni mesta Brezna 

Istrofinal 1 000 Dni mesta Brezna 

Onderwood 500 Dni mesta Brezna 

 SLSP, a.s. 1 000 Dni mesta Brezna 

Cora Geo Poprad 1 900 Dni mesta Brezna 

Stredoslovenská vod. spol. 3 300 Dni mesta Brezna 
Legenda :  

MV SR – ministerstvo vnútra 
MVaRR SR – ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja 
MŠVVŠ SR – ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu 
MPSVR SR – ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny 
IA MPSVR – implementačná agentúra ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 
MŽP SR – ministerstvo životného prostredia 
MPaRV SR – ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka 
ÚPSVR – úrad práce, sociálnych vecí a rodiny 
PVŠS – prenesený výkon štátnej správy 
ZNB – zariadenie núdzového bývania 
SOÚ – spoločný obecný úrad 
REGOB – register obyvateľstva 

DPZ SR – dobrovoľný požiarny zbor SR 
BBSK – Banskobystrický samosprávny kraj 
OÚ B.B. – Okresný úrad Banská Bystrica 
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11.2  Poskytnuté dotácie 
  
V roku 2018 mesto poskytlo zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN č. 06/2016 
o poskytovaní dotácií z rozpočtu obce vrátane jeho dodatkov č. 1 a č. 2 VZN č. 03/2018 
dotácie fyzickým a právnickým osobám – podnikateľom; v zmysle VZN č. 05/2015 : 
 

Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

KULTÚRNE TELESÁ  44 757,14 43 862,28 894,86 

  640,00 640,00 0,00 

 

Horehronské múzeum 

Brezno 

- na „Propagáciu   a   realizáciu 

  maliara  Z.  Palugyaya“ z toho 

  na: 

160,00 160,00 0,00 

   propagačný materiál 120,00 120,00 0,00 

   TOZ 40,00 40,00 0,00 

 - na   „Zostavenie     a        tlač 

  propagačného          bulletinu 

  o Horehronskom        múzeu 

  v Brezne“  

480,00 480,00 0,00 

OZ Kresťan Brezno  878,80 878,80 0,00 

 - na benefičný koncert „Boh je 

láska a pokoj“ 

500,00 500,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

  nájmom 

178,80 178,80 0,00 

Dychový orchester Brezno  6 863,22 6 863,22 0,00 

 - na Medzinárodnú súťaž „Zlota 

  Lyra“ Rybnik, Poľsko 

1 245,00 1 245,00 0,00 

 - na   DYCHFEST   2018, 

  Partizánske 

300,00 300,00 0,00 

 - na nákup hudobných nástrojov 

  a doplnenie nástrojového parku 

3 920,00 3 920,00 0,00 

 - na úh.  Sl. Spojených s nájmom 1 398,22 1 398,22 0,00 

DS J. Chalupku Brezno, OZ  11 166,02 11 166,02 0,00 

 - na činnosť DSJCH a ŠM pri 

  DSJCH z toho na: 

6 000,00 6 000,00 0,00 

   dopravné 1 500,00 1 500,00 0,00 

   ubytovanie 1 000,00 1 000,00 0,00 

   prenájom priestorov 500,00 500,00 0,00 

   propagačný materiál 500,00 500,00 0,00 

   TOZ 1 000,00 1 000,00 0,00 

   iné náklady 1 500,00 1 500,00 0,00 

 - na Divadelnú Chalupku 2018 

  z toho na : 

4 000,00 4 000,00 0,00 

   ubytovanie 2 000,00 2 000,00 0,00 

   ostatné náklady súvisiace 

s proj. 

2 000,00 2 000,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s 

  Nájmom 

1 166,02 1 166,02 0,00 

FS MOSTÁR, OZ  7 195,09 7 195,09 0,00 

 - na „15. výročie Folklórneho 

  súboru Mostár – SENIOR“ z  

  toho na: 

5 000,00 5 000,00 0,00 
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Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

   prenájom priestorov 500,00 500,00 0,00 

   propagačný materiál 1 500,00 1 500,00 0,00 

   TOZ 1 000,00 1 000,00 0,00 

   ostatné náklady 1 500,00 1 500,00 0,00 

   na nákup a výrobu krojov 500,00 500,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

  Nájmom 

2 195,09 2 195,09 0,00 

Tanečno-športové centrum 

Rytmus Brezno 

 1 800,00 1 800,00 0,00 

 - na organizáciu tanečných 

súťaží „ O pohár primátora 

mesta Brezno“ a „Hobby súťaž-

pre začínajúce tanečné páry“  

1 800,00 1 800,00 0,00 

MO Matice slovenskej Brezno  606,00 592,74 13,26 

 - na „koncert ku sviatku sv. 

  Cyrila a Metoda“ z toho na: 
430,00 430,00 0,00 

   propagačný materiál 24,00 24,00 0,00 

   náklady na účastníkov 160,00 160,00 0,00 

   dopravné 80,00 80,00 0,00 

   ost. nákl. Súvisiace s projektom 70,00 70,00 0,00 

   iné–občerst., kvety, fotodokum. 96,00 96,00 0,00 

 - na. „Šachový turnaj pre žiakov 

  ZŠ, študentov SŠ a dospelých 

  z toho na: 

176,00 162,74 13,26 

   propagačný materiál 24,00 19,50 4,50 

   dopravné 24,00 15,24 8,76 

   ceny, diplomy 88,00 88,00 0,00 

   iné - občerstvenie  40,00 40,00 0,00 

DFS Šťastné detstvo, OZ  9 861,72 9 861,72 0,00 

 - na dopravné 2 000,00 2 000,00 0,00 

 - na ubytovanie 3 000,00 3 000,00 0,00 

 - na propagač. materiál, 

publicitu 

700,00 700,00 0,00 

 - na opravu krojov 500,00 500,00 0,00 

 - náklady pre účastníkov 640,00 640,00 0,00 

 - prenájom priestorov 600,00 600,00 0,00 

 - TOZ 1 000,00 1 000,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

  Nájmom 

1 421,72 1 421,72 0,00 

Spevácky zbor mesta Brezna  5 746,29 4 864,69  881,60 

 - na „Jubilejná 40. umel. sezona  3 920,00 3 038,40 881,60 

   náklady pre účastníkov 320,00 320,00 0,00 

   prenájom priestorov 120,00 115,20 4,80 

   ubytovanie 1 320,00 860,00 460,00 

   dopravné 1 600,00 1 383,20 216,80 

   propagačný materiál 160,00 160,00 0,00 

   TOZ 160,00 0,00 160,00 

   iné-honoráre, odmeny... 240,00 200,00 40,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

  nájmom 

1 826,29 1 826,29 0,00 
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Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

ŠPORTOVÉ KLUBY  115  644,73 115 641,02 3,71 

ŠK FLIPPER Brezno  6 252,73 6 252,73 0,00 

 - na     komplexnú    výchovnú 

  činnosť zameranú na plávanie 

  pozostávajúcu  z  plaveckých  

  a    suchých     tréningov   pre  

  začiatočníkov,     plaveckú 

  prípravku,    výkonnostných 

  žiakov   a   mládež, účasti na  

  plaveckých súťažiach 

800,00 800,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

   nájmom 

5 452,73 5 452,73 0,00 

  2 151,00 2 151,00 0,00 

SKI ACADEMY – Adrián 

Bíreš, OZ 

- na ubytovanie, prepravné lístky 

  na vleky a tech. zabezpečenie – 

  zimné sústredenie    

2 100,00 2 100,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

   nájmom 

51,00 51,00 0,00 

Slovenský cykloklub Ďumbier  1 100,00 1 100,00 0,00 

 - na    celonárodný    zraz  

  cykloturistov    a detský  

  cyklovýlet   ku   koníkom 

1 100,00 1 100,00 0,00 

Hokejový klub Brezno  56 892,82 56 892,82 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

  nájmom 

56 892,82 56 892,82 0,00 

Stolný tenis MŠK Brezno  5 680,00 5 680,00 0,00 

 - na činnosť v roku 2018 2 100,00 2 100,00 0,00 

 - na nákup 4 ks súťažných 

  stolov, 4 ks sieťok a 10 ks 

  ohrádok na zabezpečenie 

  prevádzkovania a súťažnej 

  činnosti stolného tenisu 

2 500,00 2 500,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

   nájmom 

1 080,00 1 080,00 0,00 

Atletický klub Mostáreň MŠK 

Brezno 

 3 318,12 3 318,12 0,00 

 - na   náklady   spojené  

  s cestovaním v roku 2018 

3 100,00 3 100,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

  nájmom 

218,12 218,12 0,00 

Karate klub Milana Piliara 

Brezno, OZ 

 3 100,00 3 100,00 0,00 

 - na činnosť klubu  a to: náklady 

 pre účastníkov, náklady spojené 

  s prenájmom priestorov, súťaže 

  a turnaje, ubytovanie, nákup 

  reprezentačného oblečenia 

   s logom mesta 

3 100,00 3 100,00 0,00 

Klub biatlon Brezno  3 100,00 3 100,00 0,00 

 - na sústredenie, materiálne  

  vybavenie  biatlonistov a na  

  prepravu na tréningy a preteky 

3 100,00 3 100,00 0,00 
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Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

Futbalový klub Brezno  10 563,40 10 563,40 0,00 

 - na   činnosť    a    rozvoj 

  futbalového  klubu 

10 000,00 10 000,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s 

   Nájmom 

 

563,40 563,40 0,00 

Športovo strelecký klub pri 

MŠK Brezno, OZ 

 2 691,91 2 691,91 0,00 

 - na nákup streleckého materiálu 

  a vlastnú činnosť klubu  

2 100,00 2 100,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s 

  Nájmom 

 

591,91 591,91 0,00 

SKI CLUB  Brezno, OZ  2 100,00 2 100,00 0,00 

 - zabezpečenie       celoročnej 

  športovej   prípravy   mládeže 

  a nákup technického materiálu 

 

2 100,00 2 100,00 0,00 

ICE SKATING TEAM -

Brezno, OZ 

 14 109,55 14 109,55 0,00 

 - na nákup pomôcok a materiál.  

  zabezpečenia tréning. procesu  

  a organizáciu Slovenského 

  pohára v krasokorčuľovaní   

3 500,00 3 500,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s 

  Nájmom 

 

10 609,55 10 609,55 0,00 

Volejbalový klub MŠK 

Brezno  

 1 500,00 1 500,00 0,00  

 - na MIXligu  

  a spoluorganizovanie 

  záverečných turnajov 

1 500,00 1 500,00 0,00 

Miniatur golf klub Brezno  1 085,20 1 085,20 0,00 

 - na  štartovné,   ubytovanie,  

  cestovné,   ceny, označenie  

  dresov,    náklady   spojené 

  s nájmom  za rok 2017 

1 000,00 1 000,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s 

  Nájmom 

 

85,20 85,20 0,00 

Stredoslovenské tanečno 

športové centrum Banská 

Bystrica 

 1 000,00 1 000,00 0,00 

  - na aktívnu činnosť klubu 1 000,00 1 000,00 0,00 

Klub slovenských turistov 

TOMO Brezno 

 500,00 500,00 0,00 

 - na činnosť klubu – na dopravu 500,00 500,00 0,00 

RozbehniTo, OZ  500,00 496,29 3,71 

 - na   celodenné    športové  

  podujatie   „Deň  hugánskych 

  športovísk“ 

500,00 496,29 3,71 
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Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

SOCIÁLNE SLUŽBY  20 808,00 20 808,00 0,00 

SČK Banská Bystrica  10 404,00 10 404,00 0,00 

 - prevádzka sociálneho taxíka 

  v meste Brezno 

10 404,00 10 404,00 0,00 

Srnkapharm s.r.o.  10 404,00 10 404,00 0,00 

 - prevádzka sociálneho taxíka 

  v meste Brezno 

10 404,00 10 404,00 0,00 

DOTÁCIE PRIMÁTORA  13 220,00 12 177,09 1 042,91 

Rímskokatolícka cirkev, 

farnosť Brezno 

 1 500,00 1 500,00 0,00 

 - oprava a údržba priestorov 

  farskej budovy, ktoré slúžia na 

  pastoračné účely detí, mládeže 

  a dospelých 

 

1 500,00 

 

1 500,00 

 

0,00 

SZPB Oblastný výbor Brezno  1 500,00 1 500,00 0,00 

 - Regionálne oslavy 74. výročia  

  SNP  18.08.2018 v Krpáčove – 

  Črmnom 

1 500,00 1 500,00 0,00 

SZPB ZO č. 2 Brezno  700,00 532,40 167,60 

 - zájazd SEREĎ - KOMÁRNO  

  Po  stopách hrôz II. svetovej  

  vojny,kultúrnych a technických  

  pamiatok 

700,00 532,40 167,60 

Slovenský zväz zdravotne 

postihnutých Brezno, 

Základná organizácia Brezno 

 350,00 350,00 0,00 

 - na kúpalisko Aquatermal 

  Dolná Strehová 

- ozdravný výlet na kúpalisko 

  Rapovce 

 

350,00 

 

350,00 

 

0,00 

 

 

Slovenský zväz zdravotne  

postihnutých, Okresná rada 

Brezno 

 800,00 800,00 0,00 

 - športový deň OR SZZP 

- usporiadanie 20. ročníka ZUT 

- rek. pobyt v T. Tepliciach 

- výlet Čiernohorskou  

   železničkou do Vydrova 

 

 

800,00 

 

 

800,00 

 

 

0,00 

Občianske združenie 

NÁVRAT 

 200,00 163,15 36,85 

 - na projekt: Najviac zo všetkého 

  je rodina 

200,00 163,15 36,85 

Jednota dôchodcov na 

Slovensku, OO Brezno 

  

1 220,00 

 

1 220,00 

 

0,00 

 -  na projekty :  

   Okresná prehl. spev. skupín  

   a jednotlivcov seniorov okresu 

   Brezno  

   Regionálna prehl. spev.skupín 

   Stretnutie 3 gener. pri pesničke 

   Mesiac úcty k starším 

 

240,00 

 

 

280,00 

220,00 

480,00 

 

240,00 

 

 

280,00 

220,00 

480,00 

 

0,00 

 

 

0,00 

0,00 

0,00 
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Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

OZ zdravotne postihnutých 

Brezno 

 1 200,00 1 200,00 0,00 

 - pampúškový večierok 

- poznávací zájazd 

- športové hry pre vozičkárov 

- návšteva kúpaliska Číž alebo  

  Dolná Strehová 

- návštevy členov združenia pri 

  príležitosti životných jubileí 

- krúžková činnosť združenia 

- spoločenské podujatia  

  s družobnými organizáciami 

 

 

 

 

 

1200,00 

 

 

 

 

 

1200,00 

 

 

 

 

 

0,00 

Podložený palček, OZ 

Brezno 

 250,00 250,00 0,00 

 - na projekt – Rehabilitačný 

pobyt TheraSuit pre Martinka 

Kubíniho 

250,00 250,00 0,00 

OZ Jasmína Brezno  500,00 500,00 0,00 

 - Letný tábor detí  Detského  

  domova vo Valaskej v Dolnej  

  Strehovej 

500,00 500,00 0,00 

Diecézna charita Rožňava  5 000,00 4 161,54 838,46 

 - na zabezpečenie sociálnych 

  služieb na území mesta Brezna 

  pre sociálne núdznych občanov 

5 000,00 4 1691,54 838,46 

DOTÁCIE MLADÝM 

TALENTOM 

 3 000,00 3 000,00 0,00 

Pitoňáková Aneta  410,00 410,00 0,00 

- reprezentácia v speve - nákup notebooka 410,00 410,00 0,00 

Tapajčíková Tatiana 

- reprezentácia v karate 

 470,00 470,00 0,00 

 - nákup športového oblečenia  

  a vybavenia 

- na poplatky súťaží 

 

470,00 

 

470,00 

 

00,00 

Cerovská Alžbeta  200,00 200,00 0,00 

- reprezentácia v športovej  

  gymnastike 

- športové a cestovné náklady na 

  súťaže 

200,0 200,00 0,00 

Páleník Matúš  290,00 290,00 0,00 

- reprezentácia v atletike - nákup bežeckej obuvi,  

  športového oblečenia a na  

  rehabilitáciu 

 

290,00 

 

290,00 

 

0,00 

Dunajská Viktória  290,00 290,00 0,00 

- reprezentácia v atletike - nákup športového oblečenia,  

  obuvi, športových doplnkov 

290,00 290,00 0,00 

Horváthová Henrieta  460,00 460,00 460,00 

- reprezentácia v biatlone - na kúpu športového oblečenia a 

  na sústredenie 

 

460,00 460,00 0,00 

Haidelmeierová Veronika  420,00 420,00 0,00 

- reprezentácia v biatlone - na kúpu športového vybavenia 420,00 420,00 0,00 
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Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

Skačanová Barbara  460,00 460,00 0,00 

- reprezentácia v biatlone - na výrobu pažby na pušku  

  a kúpu nábojov 

460,00 460,00 0,00 

 

11.3  Významné investičné akcie v roku 2018 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2018 : 
 

11.3.1 Mesto 
Ihrisko Žihadielko  
Určite aj vďaka dobrej spoločenskej atmosfére a následnej aktivite obyvateľov naše mesto 
tento rok uspelo v rámci projektu Lidl ihrisko Žihadielko . Na základe výsledkov hlasovania 
získalo na vybudovanie moderného a hlavne bezpečného detského ihriska finančné 
prostriedky v celkovej hodnote 87 tisíc eur. Po vyhlásení súťaže sa obyvatelia mobilizovali cez 
sociálne siete, poslanci uverejňovali výzvy, a tak sa to podarilo. V kategórii miest s počtom 
obyvateľov 20 000 až 33 999 obsadilo Brezno prvé miesto s celkovým počtom 136 667 
odovzdaných hlasov. Nehlasovali len obyvatelia mesta. Ozývali sa aj naši rodáci z iných miest 
a zo zahraničia, ktorí sledujú súčasné aktivity mesta. 
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Nasvietenie dominánt mesta  
Breznianska samospráva s cieľom zatraktívniť nočnú panorámu mesta osvietila dominanty 
námestia ako aj vstup do Brezna od Horehronia. Pri večernej prechádzke nás poteší pohľad 
na osvetlené historicky hodnotné objekty ako mariánsky stĺp, plastiku Panny Márie vo 
výklenku objektu na Námestí Štefánika 2, či osvetlené bralo v Predných Hálnach.   
 

 
 
Rozšírenie kamerového systému 
Ulice monitoruje nový kamerový systém. Kvôli zvýšeniu bezpečnosti obyvateľov a 
návštevníkov Brezna, ako aj zlepšeniu ochrany ich majetku mesto vo svojich uliciach 
vybudovalo novú monitorovaciu sieť, ktorá patrí medzi najmodernejšie na Slovensku. 
 
Rozšírenie starého cintorína  
Na troch breznianskych cintorínoch sa do mája uplynulého roka nachádzalo takmer tri a pol 
tisíc hrobových miest. Samospráva vyhodnotila tento stav za kapacitne nepostačujúci a preto 
rozbehla jednu z ďalších investičných akcií, ktorá sa týkala rozšírenia hrobových miest na 
starom cintoríne. Týmto krokom sa podarilo zabezpečiť dostatok priestoru na pochovávanie 
zosnulých na najbližších desať rokov. Súčasťou bola aj výstavba nového chodníka pre peších 
zo zámkovej dlažby, ktorý prepojil ulice Moyzesova a Cintorínska, ako aj obnova už 
existujúcich chodníkov.  
 
Stojiská na komunálny odpad 
Aj v roku 2018 pribudli na sídliskách ďalšie kontajnerové stojiská. Vybudovali sa  štyri nové ; 
po dve na uliciach ČSA a Dr. Clementisa.  
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Detské ihriská ŠLN, Krčulova 20-30  
V roku 2018 bolo vybudované na základe požiadaviek obyvateľov Štvrti Laca Novomeského 
nové multifunkčné a detské ihrisko. Multifunkčné ihrisko ako prvé realizované z gumového 
granulátu v Brezne o rozmeroch 28 x 16 metrov tu bolo dokončené v jeseni.  
 
Oddychová zóna Brezno - Banisko 
V priestore, v areáli Banisko nad nemocnicou, ktorý sa stáva príjemnou rekreačnou zónou, 
pribudli aj menšie realizácie ako gril altánky a legálne ohniská pre verejnosť. Môžu slúžiť 
obyvateľom všetkých vekových kategórií. Najmä v sobotu a nedeľu popoludní sa tu stretáva 
na prechádzkach množstvo ľudí.  
A ešte jedna dobrá správa potešila v jeseni Brezňanov, ktorí obľubujú Banisko ako rekreačný 
priestor. Nadácia Ekopolis podporila projekt Arborétum Banisko sumou 2 500 eur z 
grantového programu Zelené oázy. V sade, kde rastú historické druhy jabloní, hrušiek a 
sliviek, vysadiť nové stromy. 
 
Oprava a údržba miestnych komunikácií 
V súvislosti so skvalitnením dopravnej infraštruktúry mesto pripravilo projekt Oprava 
miestnych komunikácií, v rámci ktorého bola na takmer 50 úsekoch ciest v správe mesta 
položená úplne nová vrstva asfaltovo-betónového krytu. Išlo pritom o najrozsiahlejšiu 
rekonštrukciu miestnych komunikácií za posledné desaťročia, vďaka ktorej došlo k 
výraznému skvalitneniu dopravy pre všetkých užívateľov miestnych ciest. Umožnilo to  dobré 
hospodárenie mesta, ktoré do uvedeného projektu investovalo sumu viac ako 2 milióny eur z 
vlastných zdrojov.  
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Detské ihriská – nové prvky 
Nábrežie Hrona si breznianska samospráva zobrala na mušku ako zaujímavý verejný priestor 
už v predchádzajúcich rokoch. V krátkom čase sa jej v tejto lokalite podarilo zrekonštruovať 
dopravné ihrisko, vybudovať workout, fit park, úplne nové detské ihrisko. V lete k nim 
pribudlo nové ihrisko vďaka víťazstvu v projekte Žihadielko Lídl, v jeseni boli vybudované aj 
dve hracie plochy určené na petang. 
 
Ihrisko Petanque na nábreží Hrona 
Populárna spoločenská hra pre všetky vekové kategórie si našla svoje miesto aj v Brezne. 
Vďaka citlivému prístupu mestských architektov vzniklo na nábreží Hrona nové petangové 
ihrisko, ktorého tvar kopíruje tunajšiu aleju. Za obeť mu tak nemusel padnúť ani jeden strom. 
Projekt vo výške 15 tisíc eur na ďalšie zatraktívnenie oddychovej zóny financovalo mesto z 
vlastných zdrojov; pribudli aj dve hracie plochy určené na petang. V rámci tejto lokality je to 
ďalší prvok, ktorým buduje mesto nábrežie na peknú a aktívnu oddychovú zónu pre všetky 
vekové skupiny obyvateľov. Nové ihrisko sa nachádza v zelenom páse na nábreží Hrona v 
blízkosti mosta pri železničnej stanici. Pozostáva z dvoch hracích plôch, lavičiek pre hráčov a 
informačnej tabule Zaujímavým dizajnovým prvkom je trojuholníková lavička s drevenou 
plastikou. 
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Kalvária Brezno 
V septembri sa uskutočnilo slávnostné otvorenie novej kalvárie. Vyrástla v priebehu leta nad 
mestom pri nemocnici. Ponúka novú rekreačnú aktivitu pre obyvateľov aj návštevníkov a 
množstvo krásnych výhľadov na mesto. Krížová cesta prostredníctvom peknej prechádzky do 
mierneho kopca a 14 zastavení je aj miestom pokoja a oddychu. Túto aktivitu zabezpečilo 
mesto, vytvorili ju umelci; šestnásť domácich aj zahraničných výtvarníkov tu pracovalo počas 
leta, aby vytvorili štrnásť umeleckých objektov z dreva a kovu. Spolu s textom na tabuľkách 
predstavujú štrnásť zastavení krížovej cesty. 
 

 
 
Obstaranie 24 b.j. na ul. ŠLN  
Presne po desiatich rokoch sa v Brezne podarilo postaviť nové nájomné byty. Tohto roku 
mesto obstaralo nájomné byty v novopostavenom bytovom dome na Ulici Štvrť Ladislava 
Novomeského. Tieto postavil súkromný investor a jeho kúpu ešte začiatkom roka 2018 
schválili breznianski poslanci prostredníctvom úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania a 
dotácie z Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR. Novostavba 
štvorpodlažného bytového domu na ŠLN pozostáva z 24 bytových jednotiek, z ktorých 
polovicu tvoria jednoizbové byty s priemernou plochou 39 m2 a mesačným nájmom 117 eur 
a druhú polovicu dvojizbové byty, ktorých podlahová plocha sa približuje k 58 m2 za 182 eur 
mesačne.  
Celkové náklady 1.199.482,40 Eur boli financované dotáciou z Ministerstva dopravy a 
výstavby SR vo výške 473 550 Eur, úverom zo Štátneho fondu rozvoja bývania vo výške 689 
750 Eur a vlastnými zdrojmi na úhradu na dofinancovanie kúpy vo výške 36 204,40 Eur.  
V zmysle osobitného všeobecne záväzného nariadenia 05/2018 sa byty v tomto objekte 
prideľovali žrebom, pričom do zlosovania sa mohli dostať iba tí žiadatelia, ktorí spĺňali všetky 
podmienky tohto právneho predpisu. V polovici decembra sa uskutočnilo verejné žrebovanie 
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voľných nájomných bytov v novopostavenom udialo za prítomnosti jednotlivých žiadateľov a 
notára, ktorý vydal o celom priebehu právoplatné osvedčenie. Nájomnú zmluvu s úspešnými 
žiadateľmi mesto uzatvára na jeden kalendárny rok.  
 
 

 
 
 
Rekonštrukcia telocviční v základných školách 
Objekt Základnej školy MPČĽ 35 Brezno bol postavený začiatkom deväťdesiatych rokov 20. 
storočia, v školskom roku 1991/92 začalo vyučovanie. Súčasťou školy je aj telocvičňa, ktorú 
využívajú žiaci školy v rámci učebného procesu, ale aj počas voľno časových aktivít.  
V septembri 2017 mesto podalo žiadosť na Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR 
o poskytnutie finančných prostriedkov na rozvoj výchovy a vzdelávania žiakov v oblasti 
telesnej a športovej výchovy formou rekonštrukcie telocvične. Projekt bol podporený a na 
účet mesta boli poukázané finančné prostriedky v sume 42 tisíc eur. Telocvičňa tejto školy sa 
realizovala hlavne cez školské letné prázdniny od júla až do začiatku septembra 2018, pričom 
na dofinancovanie realizácie mesto vynaložilo prostriedky vo výške 17 363,77 eur V rámci 
rekonštrukcie boli vynovené šatne, sprchy, zrealizovali sa nové rozvody vody, kanalizácie, 
elektroinštalácie s novými svietidlami.  
V základnej škole Pionierska 4 bola zateplená a opravená fasáda na budove telocvične, 
zároveň boli vymenené aj okná na obidvoch telocvičniach aj na žiackych šatniach, kompletne 
bola zrekonštruovaná spojovacia chodba.  
 
Vyhliadková veža Horné Lazy 
V decembri sa uskutočnilo slávnostné poklepanie základného kameňa vyhliadkovej veže na 
Horných Lazoch. Potešili sme sa aj preto, lebo odhalená maketa sľubuje, že s výškou 38 
metrov to bude najvyššia vyhliadková veža na Slovensku.  
 
Obnova národnej kultúrnej pamiatky - Hrobka Lehotských 
V starom mestskom cintoríne sa začalo s renováciou Hrobky Lehotských. Zemianska rodina 
Lehotských, pôvodom z Kráľovej Lehoty postavila hrobku okolo roku 1860 v 
neoklasicistiskom slohu. Od roku 1990 je národnou kultúrnou pamiatkou a je zapísaná v 
Ústrednom zozname pamiatkového fondu. Jedna z najkrajších stavieb starého cintorína v 
Brezne chátrala a bola v kritickom stavebno-technickom stave. Na zachovanie a obnovu tejto 
dominanty cintorína sa mesto Brezno dlhodobejšie snažilo nájsť finančné prostriedky. 
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V novembri 2017 podalo žiadosť o poskytnutie dotácie na Ministerstvo kultúry SR v rámci 
podprogramu Obnova kultúrnych pamiatok a bolo na tretí pokus úspešné. Na renováciu 
získalo 25 000 eur, pričom na dofinancovanie použije aj prostriedky z vlastného rozpočtu. K 
realizácii reštaurovania hrobky mesto získalo kladné rozhodnutie od Krajského 
pamiatkového úradu Banská Bystrica. Zámerom projektu je v prvom rade odvrátiť ďalšie 
chátranie národnej kultúrnej pamiatky, riešiť jej havarijný stav a v prvej etape realizovať 
obnovu exteriéru. To všetko je už v rukách reštaurátora, akademického sochára Jána Fila, 
ktorý spoločne s kolegami zachraňuje Hrobku rodu Lehotských. Projekt je rozdelený na tri 
etapy, do konca novembra zrealizujeme prvú. Prvú obnovili kopulu, aby tak zabránili prieniku 
vody do jadra architektúry. V interiéri sa nachádzajú úložné priestory pre umiestnenie rakiev 
horizontálne nad sebou, ktoré sú však poškodené, niektorí necitliví ľudia ich vykradli. Prvé 
zmeny už vidieť, no výsledný efekt sa ukáže po ukončení tretej etapy, pravdepodobne za tri 
roky. 

 
 
Dom seniorov a denný stacionár 
Mesto začalo s výstavbou Domova pre seniorov a denného stacionára na Ulici Boženy 
Němcovej v Brezne. Stavba sa bude realizovať v priestoroch budovy zariadenia Náruč alebo 
pôvodne strediska osobnej hygieny, v ktorej vykonajú prestavbu a zároveň pristavia novú 
časť v záhrade. Súčasťou bude aj spoločenská miestnosť, fitnes či kaplnka . 
Nový Domov pre seniorov, ktorého návrh pripravil architekt Pavol Kupec, tak bude 
pozostávať z pôvodného trojpodlažného objektu, na ktorom bude realizovaná nadstavba 
podkrovia a dvojpodlažného objektu prístavby s priľahlou záhradou, pričom projekt počíta s 
dvojlôžkovými izbami so samostatnými hygienickými zariadeniami. Na spodnom podlaží 
budú umiestnení mobilní klienti, izby na hornom podlaží zasa budú určené pre ležiacich. 
Súčasťou objektu by mala byť recepcia a malá prijímacia miestnosť vrátane zázemia pre 
zamestnancov, nebude chýbať jedáleň, ošetrovňa, spoločenská miestnosť , pietna miestnosť 
ani priestory pre záujmové činnosti klientov ako dielňa, fitnes či kaplnka.  
Nové zariadenie pre seniorov bude slúžiť pre 40 stálych klientov, ktorým budú sociálne 
služby poskytované pobytovou formou, a zároveň vytvorí nové pracovné príležitosti pre 
približne 20 odborných a pomocných zamestnancov. V rámci zariadenia pre seniorov mesto 
zriadi aj denný stacionár, slúžiaci asi pre 10 klientov. 
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Predpokladá sa, že výstavba nového zariadenia si vyžiada viac než deväťstotisíc eur, pričom 
mesto najväčšiu časť finančných prostriedkov bude čerpať v podobe úveru zo Štátneho 
fondu rozvoja bývania a časť plánuje investovať aj z vlastných zdrojov 
 

 
 
Obstaranie elektromobilu 
Ministerstvo životného prostredia vyhlásilo výzvu, v rámci ktorej mohli slovenské mestá a 
obce žiadať o finančné prostriedky na kúpu elektromobilu. Brezno so žiadosťou uspelo a na 
tento účel bola mestu poskytnutá dotácia vo výške tridsaťtisíc eur z Environmentálneho 
fondu. Zvyšnú sumu v hodnote päťtisíc eur mesto dofinancovalo z vlastných zdrojov. V 
decembri tak pribudlo do vozového parku breznianskeho magistrátu prvé vozidlo na 
elektrický pohon. Elektrický automobil sa plánuje využívať výlučne na činnosti 
nehospodárskeho charakteru a to vo verejnom záujme na výkon samosprávnych funkcií v 
súvislosti s mestským úradom.  
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Socha Bombura  
Na Mikuláša mali Brezňania niekoľko prekvapení. Okrem sladkých odmien pre deti, novej 
výzdoby – veľkej vianočnej gule, na námestí odhalili aj bronzovú sochu rytiera Bomburu. 
 

 
 
Ďalšie investičné akcie začaté alebo zrealizované v roku 2018 : 

– Zber a zhodnotenie BRO a DSO 
– Komplexná rekonštrukcia MŠ B. Němcovej  
– Nasvietenie priechodov pre chodcov  
– IBV Rohozná I  
– Hasičská zbrojnica 
– Bytový dom Predné Hálny – búranie 
– Rekonštrukcia kúrenia TIK 
– Otočka autobusov Mazorník 
– Infobox a smerové tabule  
– Zastávky MHD  - obstaranie a výmena určených zastávok mesta 
– Rekonštrukcia detského ihriska 9. mája  
– Revitalizácia prameňov Rohozná  
– Ozvučenie námestia 
– Počítač pre grafické práce + príslušenstvo 
– Denné centrum – hudobný nástroj 
– Lúče nesúce odkaz – umelecké dielo 
– Detekčná kamera na križovatke ČSA-Banisko-Lidl-TESCO 
– Umelecké dielo – busta Štefánika 
– Parkovisko 9. mája 
– Vianočné osvetlenie  
– Ihrisko ZŠ s MŠ K. Rapoša Pionierska 4 
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11.3.2  Rozpočtové organizácie 
– ZUŠ – kamerový systém 
– ZŠ s MŠ MPČĽ – prístrešok 
– ZŠ s MŠ MPČĽ – info systém na obeh stravy 
– ZŠ s MŠ MPČĽ – škrabka 
– ZŠ s MŠ MPČĽ – kombinovaný sporák 
– ZŠ s MŠ K. Rapoša Pionierska 4 – krájač zeleniny 
– ZŠ s MŠ Pionierska 2 – obstaranie elektrického sporáka 
– ZŠ s MŠ Pionierska 2 – SFZ – obstaranie mantinelov  

 

11.3.3  Príspevková organizácia  
– Obstaranie bazénového vysávača 
– Pasportizácia cintorínov 
– Obstaranie dodávkového vozidla 
– Dom kultúry  
– Odstavné plochy 

Vybudovali sa  aj ďalšie parkovacie plochy ; šesť spevnených plôch pribudlo na  
uliciach Fraňa Kráľa, ČSA, 9. mája a Malinovského.  
 

 
 

– Pracovná autoplošina 
– Rekonštrukcia kotolne TS Brezno 
– Obstaranie AVIE; vysokozdvižného vozíka DESTA 
 

 
11.3.4  Obchodná spoločnosť  
V roku 2018 hospodárili LESY MESTA BREZNO, s.r.o. (ďalej LMB, s.r.o.) na výmere 7 548,65 (z 
toho 28,53 ha v nájme od VLM š.p.) ha lesnej pôdy (porastová pôda tvorila spolu 7 252,61 ha), 
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podľa LHP (lesný hospodársky plán) platného pre roky 2009-2018, PSL (programu starostlivosti 
o les) platného pre roky 2014-2023 a podľa schválených projektov pre jednotlivé výkony 
lesníckych činností. Hlavná pozornosť v roku 2018 bola zameraná na spracovávanie hmyzovej 
kalamity, najmä na lesnom celku ML Brezno- Rohozná, na plnenie úloh v pestovnej činnosti 
a v ochrane lesa a na zlepšenie stavu v rámci údržby a opráv lesných ciest a zvážnic. 
Realizované opatrenia mali za cieľ prispieť k zlepšeniu zdravotného stavu lesa. 
 
Centrálne parkovisko Hradby  
Od konca septembra je uzavretý známy brezniansky tankodrom, priestor, ktorý niekoľko 
rokov slúžil ako záchytné parkovisko. Na jeho mieste má vyrásť dlho očakávané mestské 
parkovisko, ktorého výstavba sa aj kvôli úradným ťahaniciam odďaľovala takmer dva roky. Ak 
pôjde všetko podľa plánu, hotové by mohlo byť v lete 2019.  
Zlepšenie parkovacej politiky v centre mesta považuje brezniansky magistrát za jednu zo 
svojich hlavných investičných priorít. Ešte v januári 2017 Technické služby Brezno z 
mestského pozemku známeho ako tankodrom demontovali prebytočné objekty a zabezpečili 
odvoz materiálu, ktorý sa tu nahromadil v priebehu mnohých rokov. Následne sa však 
stavebné práce na niekoľko mesiacov zastavili. Krajský pamiatkový úrad a dopravný 
inšpektorát mestu po príprave projektu zadali viaceré podmienky výstavby centrálneho 
parkoviska, takže projekt sa musel viackrát prepracovať podľa ich požiadaviek. Keďže tento 
priestor navyše sa nachádza v pamiatkovej zóne mesta, samospráva bola povinná uskutočniť 
predbežné archeologické prieskumy pod odborným dohľadom a až po nich mohla stavenisko 
odovzdať vysúťaženému realizátorovi.  
Investorom kľúčového projektu, ktorý počíta s výstavbou viac ako 80 parkovacích miest v 
centre Brezna a rekonštrukciou existujúcej miestnej komunikácie, sú LESY MESTA Brezno. 
V prvej fáze vybudujú samotné parkovisko a v druhej sa rozšíri príjazdová komunikácia 
vrátane chodníka na Ulici Hradby. 
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Športová hala Mazorníkovo 
V roku 2015 sa podarilo primátorovi mesta dohodnúť s Banskobystrickým samosprávnym 
krajom prevod vlastníctva zdevastovanej telocvične pri plavárni na naše mesto. Poslanci 
kraja aj breznianski poslanci prevod zámenou odsúhlasili a v roku 2018 sa opravu telocvične 
podarilo ukončiť. Trvalo to dlhšie, ako sa pôvodne predpokladalo. Telocvičňa sa nevyužívala 
viac ako desať rokov a bola v zlom stave. a obnovovali ju takmer od základu, celý objekt 
vrátane sietí. Bola položená nová palubovka, vybudované ústredné kúrenie, 
vzduchotechnika, sociálne zariadenia. Pätnásteho decembra sa uskutočnilo oficiálne 
otvorenie zrekonštruovanej mestskej športovej haly futbalovým turnajom a už od januára 
bude tento priestor k dispozícii aj pre širokú športovú verejnosť. Budúci rok sa plánuje s 
obnovou reštaurácie, ktorá je na poschodí. Pred plavárňou bola vybudovaná nová parkovacia 
plocha.  
 

Atletická dráha 
Mesto Brezno po dvoch rokoch povoľovacích procesov a administratívnych úkonov mohlo 
konečne podniknúť prvé kroky k realizácii bezpochyby najväčšieho projektu viacúčelového 
ihriska v rámci Breznianskeho okresu. Prvotný impulz prišiel zo strany športujúcej verejnosti, 
ktorá roky požadovala zlepšenie zázemia pre svoje aktivity. Na budúci rok by tak malo do 
portfólia breznianskych športovísk pribudnúť viacúčelové ihrisko, ktorého súčasťou bude 
profesionálna atletická dráha aj futbalové ihrisko.  
S prvými prípravnými prácami začali LESY MESTA Brezno v polovici novembra tohto roka. V 
areáli základných škôl na Pionierskej 2 a 4 zrealizovali výrub drevín lemujúcich oplotenie, čo 
ale zdvihlo istú vlnu nevôle u časti obyvateľov. Nutnosť výrubu stromov ale vyplývala z 
projektu. Nejde len o vzdialenosť stromu od atletickej dráhy, ale aj o jeho koreňový systém, 
ktorý by bol stavebnou činnosťou narušený, čím by sa skrátila jeho životnosť a stal by sa 
nebezpečným, Mesto obyvateľov uistilo, že v rámci výstavby tohto objektu dôjde nielen k 
náhradnej výsadbe, ale zároveň je navrhovaná aj výsadba úplne novej zelene, ktorá bude 
súčasťou celého areálu.  
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11.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

11.4.1  Mesto 
- Modernizácia technologických zariadení 
- Upgrade softvéru MsÚ 
- regenerácia vnútroblokov v meste 
- ukončenie projektu Zber a zhodnotenie BRO a DSO 
- realizácia projektov: Zlepšenie kompetencií žiakov v ZŠ 
- Vybudovanie - Múzeum komunizmu 
- vybudovanie Vyhliadkovej veže Horné Lazy 
- vybudovanie Cyklotrasy Brezno – Valaská 
- komplexná rekonštrukcia MŠ Dr. Clementisa 
- komplexná rekonštrukcia MŠ na ul. Nálepkova 
- vybudovanie stojísk na komunálny odpad 
- zariadenie pre seniorov a denný stacionár 
- obnova mestskej veže 
- rekonštrukcia a vybudovanie chodníkov v meste 

 
11.4.2  Príspevková organizácia  
- Vybudovanie spevnených plôch 
- Rozšírenie verejného osvetlenia 
- Rekonštrukcia striech na športových areáloch 
- Rekonštrukcia chladenia zimného štadióna 
 

11.4.3 Obchodná spoločnosť  
Hlavnými cieľmi pre rok 2019 sú udržanie dobrého hospodárskeho výsledku podniku.  
Rok 2019 je prvým rokom platnosti programu starostlivosti o les (ďalej PSL) vypracovaného 
na roky 2019 – 2028. V roku 2019 očakávajú schválenie návrhov PSL príslušným orgánom 
štátnej správy lesného hospodárstva.  
V roku 2019 sa počíta s výskytom hmyzovej a odstraňovaním následkov vetrových kalamít, 
najmä na lesnom celku ML Brezno-Rohozná. Prijaté opatrenia budú naďalej zamerané na 
včasné spracovanie týchto kalamít a realizáciu opatrení v ochrane lesa, ktoré prispejú k 
tlmeniu stavu podkôrneho a drevokazného hmyzu (asanačná ťažba, lapáky, lapače, 
ošetrovanie, porastová hygiena, včasný odvoz a odbyt).  
Hlavným cieľom pre rok 2019 platí dostatočné zabezpečenie odbytu drevnej hmoty, snaha 
o dosiahnutie maximálneho priemerného speňaženia a pokračovanie diverzifikácie 
odberateľov smerom k spracovávateľom. Plánuje sa expedovať drevnú hmotu aj na 
zahraničné trhy. 
Ťažbu dreva predpokladáme približne na takej úrovni, ako tomu bolo v roku 2018. V 
závislosti od vývoja podkôrnikovej kalamity, plánujeme vykonávať aj výchovy v mladých 
lesných porastoch podľa schválených návrhov plánov hospodárskych opatrení pre obdobie 
od skončenia platnosti LHP do schválenia návrhov PSL pre oba lesné celky. Z plánovaného 
rozsahu ťažby vyplývajú predovšetkým zvýšené nároky na logistiku - plánovanie zvozu 
drevnej hmoty, jej spracovanie na expedičnom sklade a následné expedovanie. Plánujeme 
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dodatočné zvýšenie kapacity skladu ako aj zabezpečenie celého objektu. Zvýšený zvoz 
drevnej hmoty si zároveň vyžiada aj dodatočné náklady na údržbu lesných ciest a 
komunikácií.  
Škôlkárske stredisko dopestuje pre zalesňovanie približne 340 tis. ks výsadbyschopných 
sadeníc, z toho 60 tis. ks obaľovaných. Umelo plánujeme na jar zalesniť cca 54 ha plôch, 
celkovo obnoviť približne 120 ha kalamitných plôch. Ostatné výkony v pestovnej činnosti a 
ochrane lesa budú zabezpečované na požadovanej úrovni a kvalite v závislosti od bi-
lancovaných úloh v rámci platného LHP na roky 2009-2018 a vývoja ťažby, predovšetkým 
kalamitnej. V roku 2018 plánujeme hĺbkový audit škôlkárskeho strediska za účelom vyhodno-
tenia a optimalizácie jeho fungovania.  
Aj v roku 2019 plánujeme pokračovať v realizácii naplánovaných investičných projektov. V 
priebehu roka plánujeme dokončiť stavbu centrálneho parkoviska, stavbu atletickej dráhy a 
začať s prípravou výstavby mestského kúpaliska a mestskej zvernice. Realizované projekty by 
mali zabezpečiť podniku dlhodobý príjem počas rokov s nízkym objemom ťažby a zabezpečiť 
obyvateľom mesta Brezno vyššiu životnú úroveň. V roku 2019 chceme ukončiť rekonštrukciu 
a odkúpenie budovy drevoskladu. Táto budova by mala v budúcnosti slúžiť ako sídlo 
spoločnosti LMB, s.r.o. Zároveň by sme chceli pokračovať v zveľaďovaní majetku podniku a 
zabezpečiť postupné opravy chát a ďalších technických zariadení (rampy, dopravné značenie, 
odrážky a pod,).  
 
 

11.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Po 31. decembri 2018 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo 
vykázanie v účtovnej závierke za rok 2018.  
 
 

11.6  Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka 
          vystavená   
 

Mesto Brezno neeviduje žiadny súdny ani iný spor, na základe ktorého by vznikol resp. mal 
vzniknúť záväzok mesta. 
 

 

 

V Brezne,  dňa : 24. októbra 2019 

 

Vypracoval :  Ing. Ružena Šefranková   Schválil : JUDr. Tomáš Abel, PhD. 
                        vedúca odboru ekonomiky                   primátor mesta 
                         a financovania                  
                    
                          
 


